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تجربيتجربي  يازدهميازدهم
طراحان  

منشاري مرتضي  –محمدي الهام  –محسني محمدجواد  –كيا  زاهديطنين  –لو  حمزهحسين  –داود تالشي   2نگارش و فارسي

 –االله مقصودي نعمت –مشيرپناهي خالد  –مرتضوي سيدمحمدعلي –كياني فرشته –صمديهيرش–حسين رضايي-جهانبخشبهزاد–پروراكبر ايمانعلي–درويشعلي ابراهيمي  2 عربي زبان قرآن
هماييمجيد  –منصورخاكي فاطمه 

هاي كتاب جامع از سؤالمنتخب  –يوسفي سياوش  –هندي سيداحسان  –نژادنجف فيروز  –كبير  مرتضي محسني  2دين و زندگي 
محمدي مهدي  –عاشوري علي  –شكوهي علي  –سروري  طراوت –ميرحسين زاهدي   2 زبان انگليسي

اسديآرين فلاح–شكيبا كريمي–روزبه اسحاقيان –پور  سميرا نجف  شناسي زمين

حميدرضا طالبيان  –علي شهرابي  –حامد خاكي –حميد عليزاده –مهرداد خاجي –رضا ذاكر–لوييميثم حمزه–رمضانيمهدي ملا–نيما سلطاني–ابراهيم نجفي –محمد بحيرايي   2رياضي 
حسين اسفيني  –جاني  فرنود فارسي

مهرداد محبي - شاهين راضيان-محمد عابدي-مازيار اعتمادزاده-پوريا آيتي-سروش مرادي-پورعلي حسن–محمد مهدي روزبهاني  2شناسي  زيست

فرشيد رسولي  –عابدي  هوشنگ غلام – محمديايمان  –مرتضي جعفري  –حسين ناصحي –مسعود زماني–ميلاد گنجي–مهرداد مرداني–نسبعبدالرضا اميني–حميدرضا عامري   2فيزيك 

 –مجيد بيانلو  – نژاد ايمان حسين –علي مؤيدي  –كوكنده حسن رحمتي –نژاد  محمد فلاح–ئواميرمحمد با–سيدمحمدرضا ميرقائمي–زوارهمحمد عظيميان–اميرحسين معروفي  2شيمي 
عرفان محمودي –پور  سهند راحمي –نژاد  محمدسعيد رشيدي

و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

مسئول درس گروه ويراستاريويراستاران استادمسئول درسگزينشگرنام درس
ازيمستندس

كاظميكاظم–محسن اصغري  محمدجواد محسني   محمدجواد محسني   2فارسي 
  -كيا طنين زاهديوسكريحسن 

مرتضويسيدمحمدعلي –درويشعلي ابراهيمي  فرشته كياني   فرشته كياني   2عربي زبان قرآن 
  -كيا طنين زاهديپور يونساعيل اسم

گلشنيسكينه–بقامحمدرضايي  سياوش يوسفي  سياوش يوسفي  2دين و زندگي 
  -  -فيروز نژادنجف

  -  -دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت
  -  -ثابت شفيعيعباس  –حامد بابايي   طراوت سروري  طراوت سروري  2زبان انگليسي 

اكبري ليدا عليسحر صادقي - آرين فلاح اسديروزبه اسحاقيانسميرا نجف پورسميرا نجف پورشناسي زمين

فرزانه دانايي  اميرمحمد سلطاني - سروش كريمي  -عادل حسيني  –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  لويي ميثم حمزه  2رياضي 

اكبري ليدا علي  سجاد جعفري - هرداد محبيم - حميد راهواره   اميرحسين بهروزي فرد  محمد مهدي روزبهاني  مازيار اعتمادزاده  2شناسي  زيست

آتنه اسفندياري   اميرمهدي جعفري -اميرمحمد سلطاني - ن مختارپورعرفا  امير محمودي انزابي  كفش حميد زرين  بابك اسلامي  2فيزيك 

الهه شهبازي  نژاد سعيد رشيدي –صفت  علي حسني -ايمان حسين نژاد  مصطفي رستم آبادي  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي  2شيمي 

گروه فني و توليد

)اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي(ه منصور خاكي فاطم - )عمومي(محمدي الهام  مديران گروه
)اختصاصي(فريده هاشمي   -)عمومي( پوري فرهاد حسين مسئولين دفترچه

مريم صالحي:مدير گروهمستندسازي و مطابقت با مصوبات
) اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه

) اختصاصي(د سياوشي ميلا -) عمومي( زهره فرجي حروف نگاري و صفحه آرايي
حميد محمدي ناظر چاپ

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

r
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كيا) (طنين زاهدي  - 1

ريسمان پيچيده گرد دوك كه گرد كرده باشند، نخ و ريسمان و جز آن كلاف:

)نامه واژهلغت، ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(    - 2

سترگ: بزرگ، عظيم/ منكر: انكاركننده/ محوطه: پهنه، ميدانگاه، صحن

نامه) ت، واژه، لغ2(فارسي   

----------------------------------------------  

اردبيل) -(مرتضي منشاري    - 3

مرهم ←املاي درست واژه: مرحم 

)93 ة، املا، صفح2(فارسي   

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(    - 4

 ».حلول«از:  است عبارت هاملاي صحيح كلم

)91 ةصفح، املا، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

)حسين حمزه لو(    - 5

است. »سيد حسن حسيني«اثر  »هم صدا با حلق اسماعيل«

)93، تاريخ ادبيات، صفحة 2(فارسي   

اردبيل) -(مرتضي منشاري    - 6

.پارادوكس: نهان گشتنِ نوش در نيش / ايهام ندارد

هاي ديگر تشريح گزينه

حسن تعليل: آوردنِ دليل ادبي و شاعرانه بـراي سـخن آمـوختنِ بلبـل /     »: 1«ة گزين

تشخيص: سخن آموختنِ بلبل

عشـق و -1» مهـر «استعاره از معشوق / ايهام تناسـب:  » ستاره«استعاره:  »:2«گزينة 

تناسب دارد.» ماه«و » خورشيد«خورشيد كه با  -2محبت (معناي مورد نظر شاعر) 

تعليل: آوردنِ دليل ادبي و شاعرانه براي خشـك شـدنِ آبِ روان /   حسن  »:4«گزينة 

تشخيص و استعاره: نظاره كردنِ آب

)، آرايه، تركيبي2(فارسي   

----------------------------------------------  

)داود تالشي(    - 7

تعمير عقل (عقـل كـار تعميـر را -2شود (تناقض)  ) تعمير و آبادي باعث ويراني مي1

»ر«آرايي  واج -3تشخيص و استعاره  :ياستعار ةاضاف :دهد) جام ميان

)تركيبي، آرايه، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

)داود تالشي(    - 8

ن كلمات دير (عبادتگاه مسيحيان) و حرم (عبادتگاه مسلمانان) و كفر و ايمانبيشاعر 

تضـادند ولـيمكفر و ايمان با هم  ،كلمات دير و حرم .ة تناسب برقرار كرده استرابط

.سازند محال عقل نيستند و پارادوكس نمي

هاي ديگر تشريح گزينه

.شود ميروشن شمع با آب »: 1«گزينة 

كرده است.تشنگي سيراب  »:3«گزينة 

درستي دل عشاق در شكستگي است و ماه تا هلال نشود تمام نيست. »:4«گزينة 

)95صفحة ايه، ، آر2(فارسي   

----------------------------------------------  

(محمدجواد محسني)    - 9

نقش نهادي دارند.» د«در بيت » كنار«و » الف«در بيت » دل«

)89، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

(محمدجواد محسني)     -10

اند. آمده »ج«و  »الف«كه در ابيات  رداد ، ترادفةبطرا »لقهح«و  »طوق«چنبر با لغات 

)89، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

)2( فارسي

r
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(محمدجواد محسني)     -11

است. اليه مضاف ،نقش دستوري خواب ،»2« ةدر بيت گزين

)94، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

)داود تالشي(     -12

معنا نيامـده = در پايان واژه جزء بي مطلق) معطر (2نگين (نسبي = اسم + ين) / ) ر1

معنـا = پايان واژه جزء بي مطلقدرد ( ) بي4اسم + انه) /  =) كودكانه (نسبي3/  ).است

) عـدد بـين (فـاعلي = داراي بـن6) اهورايي (اسم + ي = نسـبي) /  5) / .نيامده است

مضارع است.)

قيد است.اين عبارت  درتوجه: صميمانه 

)95و  94 هاي ه، صفحزبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

)محمدجواد محسني(     -13

كار نرفته است. صفت بياني به ،»4« ةدر گزين

هاي ديگر تشريح گزينه

مست و ميگون»: 1«گزينة 

روان و سوزان :»2«ة گزين

ن و مسكينعالم بي :»3«ة گزين

)95و  94هاي  ، زبان فارسي، صفحه2(فارسي   

----------------------------------------------  

)كيا طنين زاهدي(     -14

خجالـت و شرمسـاري ةثمـري را ماي ـ  حاصـلي و بـي   بي »4و  2 ،1«هاي  ابيات گزينه

ز سـنگ امـان مانـدن ا   ثمري را سودمند و باعـث در  بي ،»3« ةاما بيت گزين ،دانند مي

داند. (آسيب) مي

)89، صفحة مفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

كيا) (طنين زاهدي     -15

هردو بيانگر رفتن به سوي خداونـد و كـل و حقيقـت »1« ةال و گزينؤبيت صورت س

هستي هستند.

)88، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

(محمدجواد محسني)     -16

به اين اشاره دارد كه عزت يا ذلت دادن در دسـت »4« ةجز گزين ات بهابي ةمفهوم هم

خداوند است.

)89صفحة مشابه ، مفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

(محمدجواد محسني)     -17

درمان نيز هست. ،به اين اشاره دارد كه خود درد عشق »د«و  »ج«مفهوم ابيات 

)93صفحة مشابه مفهوم، ، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

(محمدجواد محسني)     -18

گويـد خطاب به انكاركنندگان عشق ميهر دو  »2« ةال و گزينؤمفهوم بيت صورت س

كه درد عشق خواستني است.

)93، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

اردبيل) -(مرتضي منشاري     -19

اولين شرط عشق خموشي است و مفهوم مقابل آن عشق و ال:ؤمفهوم بيت صورت س

بيند. خموشي را با هم سازگار نمي

)93، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

اردبيل) -(مرتضي منشاري     -20

به ظهور امام زمان اشاره شده است. »4 و 3 ،1«هاي  ال و گزينهؤس صورت بيت در

)97، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

r
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)مجيد همايي( -21
راه اسـتوار»: سـبيل االله القـيم  «مـان را /  لتّم»: شـعبنا «كنـيم /   دعـوت مـي  »: ندَعو«

كنـيم / گفتگو مي»: جادلُنُ«پند نيكو (نيك) / »: الحسنة ةالموعظ«(محكم) خداوند / 
(ترجمه)   بهترين راه (روش).»: أحسن طريق«

---------------------------------------------- 

)قائمشهر –بهزاد جهانبخش (-22
گوييم آنچه را مي :»ما نَقولُ«مراقب باشيم /  :»أن نرُاقب«بر ماست، ما بايد / »: عليَنا«
تكلَّم ب«شود/  شناخته مي :»يعرَف«انسان /  :»المرء«چرا كه /  :»نّلأ« / بعـد :»عد أن يـ

(ترجمه)    كه صحبت كند از اين
---------------------------------------------- 

)حسين رضايي(-23
(اسـم نكـره): در گنـاهي/ »عصـيةٍ مفي « شود / (مضارع مجهول): ديده نمي» يلا يرَ«
جمله وصفيه): كه از آن نهي شده است. (ماضي مجهول و »نهْاع ينهُِ«

رجمه)(ت
---------------------------------------------- 

)قائمشهر –بهزاد جهانبخش (-24
هاي ديگر تشريح گزينه

جملـه بـه ايـن صـورت درست است. همچنين ادامة (سخنش)» كلامه»: «1«گزينة 
شود: و بايد سخنش را با سلام كردن آغازكند. ترجمه مي

تي نادرست است).معرفه است (مشكلا» المشاكل»: «2«گزينة 
گونـه اسـت: پـس زبانمـان را بـه سـخني كـه بـا آن صحيح بدين ةترجم»: 3«گزينة 
(ترجمه)  دهيم. ميشويم عادت  مي شناخته

---------------------------------------------- 

)بوشهر -االله مقصودي نعمت(-25
مدرســه، انجــام تكــاليف كــه درآيــد  خوشــم مــيآمــوزاني  از دانــش »:3«در گزينــة 

كنند. دوستانشان را كمك مي
نكتة مهم درسي

در فعـل مضـارع  و پـس از يـك   باشـد  كننده  در جمله توصيف فعل مضارعيچه  چنان
.شود ترجمه مي ا إخبارييمضارع التزامي صورت اصلي قرار بگيرد، به  جملة

(ترجمه)
----------------------------------------------

)بوشهر -ياالله مقصود نعمت(-26
.ضروري است كه گوينده مخاطبش را بشناسد، »3«گزينة  حديث ةبا توجه به ترجم

(مفهوم)  
----------------------------------------------

)مريوان - صمديهيرش (-27
ديـده» 4«گويي است كه اين مفهوم در بيـت گزينـة    مفهوم حديث صورت سؤال حق

.شود مي
هاي ديگر تشريح گزينه

مفهوم وفاداري معشوق است.»: 1«گزينة 
معشوق شاعر است. ،ر اين بيتدشمس حق  »:2«گزينة 
خداوند است. ،ر اين بيتمقصود از حق د »:3«گزينة 

)مفهوم(  
----------------------------------------------

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-28
بترسند (يخـاف)! پـس دركه ستمگران از زبانش  خوشا به حال كسي«ترجمة عبارت: 

.»برابر هر ستمگري، نرم خو (ليناً) مباش!
  (مفهوم)  

)فرشته كياني(-29

سلام كردن قبل از حرف زدن امري واجب است و اين عبارت صحيح نيست.
(مفهوم)

---------------------------------------------- 

)فاطمه منصورخاكي(-30

هاي ديگر تشريح گزينه
»پرچينسيري، غذا، «»: 1«گزينة 
»گردباد، حساب، اينترنت ماشين« »:2«گزينة 
»كهنسال، مغز، پوست« »:4«گزينة 

)مفهوم( 
---------------------------------------------- 

  
  
  
  

  
)درويشعلي ابراهيمي(-31

.درست است ←سخنش معتبر است)  ،بند به استفاده از دلايل درست باشد (هر كس پاي
هاي ديگر گزينهتشريح 
←(سخن دوستم كاملاً با واقعيت مطابقت دارد پس چرا آن را بپذيرم؟)»: 1«گزينة 

نادرست است.
)پس سخنش پذيرفته شده استگويي كه منبع كلامش را نداند  (سخن»: 3«گزينة 
نادرست است.←

نادرست است. ←(سخني كه مأخذي واضح ندارد بايد پذيرفته شود) »: 4«گزينة 
)درك مطلب(  

----------------------------------------------
)درويشعلي ابراهيمي(-32

درسـت ←گوي موفق اين است كه انديشة مخاطبش را قطع نكند)  (از اوصاف سخن
.است

هاي ديگر تشريح گزينه
را در حـين سـخن كلامـش (از خصوصيات گويندة موفق اين اسـت كـه    »:2«گزينة 

ادرست است.ن ←گفتن رها سازد)
پيـروز راسـتگويي او در قسـمتي از سـخنانش (از اوصاف صحبت كننـدة  »:3«گزينة 

نادرست است. ←باشد) مي
گوي موفق اين است كه طرف مقابلش خوب گـوش هاي سخن (از ويژگي »:4«گزينة 

نادرست است. ←كند)
)درك مطلب(

)2عربي، زبان قرآن (

مطلب: ترجمة متن درك
وه خوب گوش كردن به طرف مقابل ترين صفات سخنگوي موفقّ اين است كه ب از مهم«

وگـو گفـت  .آراسته باشـد وگو كننده  رها نكردن سخن و قطع نكردن انديشة شخص گفت
گويد راستگو باشد پاي بفشارد همـان چه مي كه در سخنش و هر آن كننده بايد براي اين

كاربردن دلايل درست در حين سخنش باشد و سخنش كـاملاً بهبه ند ب گونه كه بايد پاي
هـاي نكوهيـده باشد و از دروغ گفتن بپرهيزد زيرا دروغگـويي از خـوي   يتمطابق با واقع

طـوري كـه وجـود داشـته باشـد بـه     نوگو مرجعي روش ـ است و بايد پيش از شروع گفت
با دانـش و شـناخت و فقط يدوگو كننده با وگوكنندگان به آن مراجعه كنند و گفت گفت

گونـه كـه آگاهي سخن بگويد و چيزي را نگويـد كـه مأخـذ و دليـل آن را ندانـد همـان      
ي صـحيح برايشـانم ـلهـا حـق يـا سـند ع     نيكوست كه سـخنگو از مسـائلي كـه در آن   

»شناسد؛ دوري كند! نمي

r
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)درويشعلي ابراهيمي(-33

.توان برگزيد است كه براي متن ميواني فراگيرترين عن ←هاي سخن گفتن)  (آيين
هاي ديگر تشريح گزينه

جواب نيست زيرا فقط بخشـي از ←هاي صحبت كنندة راستگو) (ويژگي »:2«گزينة 
مطالب متن مربوط به آن است.

كـه بـراي چرا جواب نيست  ←(راستگويي و دروغگويي در سخن گفتن) »:3«گزينة 
ه است.سخن گفتن در متن آداب ديگري هم آمد

هاي جواب نيست، زيرا علاوه بر ويژگي ←وگوكنندگان) هاي گفت (ويژگي »:4«گزينة 
  كلام و سخن در متن آمده است. هايي هم براي خود ويژگي ،وگوكنندگان گفت

)درك مطلب(
----------------------------------------------

)درويشعلي ابراهيمي(-34

آن به صورت اصلزيرا  ،اسم تفضيل است نه اسم فاعل »أفعل«بر وزن  »الآخر«كلمة 
.(أأخرَ) بوده است

هاي ديگر تشريح گزينه

بـوده اسـت بـر وزن أفعـل و اسـم »ممأه«كه اصل آن به صورت » أهم«»: 1« ةگزين
 .تفضيل است

إليه است. و نقش آن مضاف »الدليل«جمع » ةالأدلّ« »:3« ةگزين
است. »خُلق«سر جمع مك» الأخلاق« »:4« ةگزين

)تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------

)درويشعلي ابراهيمي(-35

 .داراي محل اعرابي صفت است زيرا بعد از اسمي نكره واقع شده اسـت  »لايعلم«فعل 
تا نقشاند  هيچ كدام بعد از اسم نكره واقع نشده »لايعرف -يفضل -لا يتحدث«افعال 

صفت داشته باشند.
)محل اعرابي(  

----------------------------------------------

)دهگلان -خالدمشيرپناهي(-36

»3«ة وصف شده باشـد؛ در گزين ـ  اي را خواسته است كه صورت سؤال از ما اسم نكره
در«وصـف شـده اسـت:    » …كانـت لهـا   «نكره است و توسط جملـة  » مناطق«كلمة 

»هاي زيادي داشت. ال مناطقي را ديدم كه جنگلسفرم به شم
هاي ديگر تشريح گزينه

 اي وجود ندارد تا توصيف شده باشد. در اين گزينه اسم نكره»: 1« ةگزين

اي وجود ندارد تا وصف شده باشد. دقّت كنيد در اين گزينه نيز اسم نكره»: 2« ةگزين
رنـد تنوين دا غالباًهاي علَم  ه اسمباشد و نكره نيست، چرا ك اسم علَم مي» سعيداً«كه 
 شود. اين تنوين باعث نكره شدن آن نمي اما

اي فعليـه  جملـه توسـط   لـي باشـد و  اسم نكره مـي » طفلاً«در اين گزينه »: 4« ةگزين
 توصيف نشده است.

  )اسم (قواعد

)قائمشهر –بهزاد جهانبخش (-37

ي « ،»3« ةدر گزين ـ و» يحاولون« ،»2« ةو در گزين» ينتَفع« ،»1« ةدر گزين »لا ينسـ

جمله وصفيه هستند.

تواند جمله وصفيه واقع شود. نمي» أن ينقذ«، »4« ةولي در گزين

)اسم (قواعد

---------------------------------------------- 

)فرشته كياني(-38

د؛ فعـل مضـارع معـادل ماضـي اسـتمراريبياي» فعل ماضي + فعل مضارع«چه  نچنا

:…يتَجلَّي  …شاهدت  ←شود  جمه ميفارسي تر

شد) گر مي (جلوه شد متجلي ميها  ان در آنكه اتحادم ديدمدر مسجد تصاويري 

هاي ديگر تشريح گزينه

يـا اخبـاري   آمده پس (يفرح) معادل مضـارع التزامـي  » مضارع + مضارع»: «1«گزينة 

)شوند مي – شود. (شاد بشوند ترجمه مي

ترجمـه يا اخباري  آمده پس (يساعد) مضارع التزامي» ارعمضارع + مض« »:2«گزينة 

)كند مرا كمك مي – شود. (كمك كند مرا مي

ماضي ساده آمده پس (قد رأيت) معادل ماضي بعيد يا» ماضي + ماضي« »:3«گزينة 

ديدم) -(ديده بودم شود. ترجمه مي

)انواع جملات(  

---------------------------------------------- 

)تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(-39

فـي المدرسةِيمشي الي « باشد پس جملة خاص است و معرفه علَم مي اسم »محمداً«

، نه نكره.بعد از اسم معرفه آمده است» الصباح

هاي ديگر تشريح گزينه

اي است كه بعد جمله» الجهل مصيبةِمن  ينقذُك« و نكره است» صديق»: «1«گزينة 

است. اسم نكره آمدهاز 

است. هبعد از اسم نكره آمد» لاتدُرك« جملةو اسم نكره است » غايةٌ»: «3«گزينة 

.است هبعد از اسم نكره آمد» لاترُفَع« جملةو اسم نكره است » صلاةٍ»: «4«گزينة 

)اسم قواعد(

---------------------------------------------- 

)مجيد همايي(-40

)3) مصـباح  2 ة) مشـكا 1شريفه پنج اسم نكره آمده است، كه عبارتند از:  آية اين در

ز5) كوكب 4 ةجاجيدر ( 

)اسم (قواعد

r
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)كبير مرتضي محسني(-41

دهد كه در عبارت قرآني كريم بازگشت به دوران جاهلي را هشدار مي خداوند در قرآن

،جاعلان حديثدارد و فراهم آمدن شرايط مناسب براي تجلي » انقلبتم علي اعقابكم«

.ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) است نتيجة

)91و  89هاي  ه، صفح7درس ، 2دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)سيداحسان هندي(-42

الگوهاي نامناسب ةارائ ←هاي اصيل اسلامي  انزواي شخصيت

تبـديل حكومـت ←هاي باتقوا، جهادگر و مورد اعتماد پيامبر  زوي شدن شخصيتمن

عدل نبوي به سلطنت

)93 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)تبريز -فيروز نژادنجف(-43

و عمـل والگوهاي غيرمناسب اين بود كـه افـرادي كـه در انديشـه      ةيكي از نتايج ارائ

.اخلاق از معيارهاي اسلامي دور بودند به جايگاه برجسته رسيدند

)93 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)كبير مرتضي محسني(-44

مـؤمن و فـداكار عصـر ةتغيير مسير (تبديل حكومت عدل نبوي بـه سـلطنت) جامع ـ  

و روش پيامبر هتوجه به سير طلب، تسليم و بي اي راحت جامعهپيامبر اكرم (ص) را به 

اكرم (ص) تبديل كرد. اين تغيير فرهنگ، سبب شد كه ائمه اطهـار (ع) بـا مشـكلات

.رو شوند و نتوانند مردمان آن دوره را با خود همراه كنند زيادي روبه

)94و  93هاي  ه، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)تبريز -فيروز نژادنجف(-45

هستند كه با پيروي از امامان از مسيري كـه  كساني» اكرينسيجزي االله الشّ«مصداق 

.شدندنريزي كرده بود، خارج  پيامبر (ص) برنامه

)89 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي 

)سياوش يوسفي(-46

.ان معاويه و حضرت علي (ع) رخ دادجنگ صفين پس از رحلت رسول اكرم (ص) و مي

)89 ، صفحة8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)سيداحسان هندي(-47

تبيين معارف اسلامي ←اطهار  ةهاي بزرگي در حديث و سيرة ائم فراهم آمدن كتاب

متناسب با نيازهاي نو

←هاي باطـل افـراد فاقـد صـلاحيت      ق با انديشهايستادگي در برابر تفسير قرآن مطاب

كريم تعليم و تفسير قرآن

)101و  100هاي  ه، صفح8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)تبريز -فيروز نژادنجف(-48

هـا امام پس از بيان اوضاع و احوال پس از خود و آگاه كـردن مـردم و هشـدار بـه آن    

توانيد راه رستگاري را تشـخيص دهيـد كـه ابتـدا ود: در آن شرايط در صورتي ميفرم

. …كنندگان به صراط مستقيم را شناسايي كنيد و پشت

)99 ، صفحة8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)تبريز -فيروز نژادنجف(-49

هـاي احكـام، اخـلاق و ي مختلفي در زمينـه ها هاي اسلامي سؤال با گسترش سرزمين

گيري و بـا حضـور سـازنده و امامان به دور از انزوا و گوشه .نظام كشورداري پديد آمد

.با تكيه بر علم الهي خود دربارة اين مسائل اظهارنظر كردند ،فعال

)101 ، صفحة8، درس 2(دين و زندگي 

 ---------------------------------------------- 

)سياوش يوسفي(-50

ــه ضــعف و اميرالمــؤمنين در ســخنراني ــا مســلمانان را نســبت ب ــدد، باره هــاي متع

.اميه بيم داد شان در مبارزه با حكومت بني سستي

)90 ، صفحة8، درس 2(دين و زندگي 

)2دين و زندگي (

r
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)كتاب جامع(-51

پس از خروج جريان رهبري از مسير امامت، پس از مدت كوتـاهي جانشـيني رسـول

ت كساني افتاد كه با نفرت و كينه با آن حضرت مبارزه كرده بودنـد ودس خدا (ص) به

فقط هنگامي حاضر به اسلام آوردن شدند كه پيامبر (ص) شهر آنان، مكـه را تصـرف

كرد و راهي جز تسـليم و اطاعـت نداشـتند. اينـان خلافـت رسـول خـدا (ص) را بـه

سلطنت تبديل كردند.

)89، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-52

و من ينقلب علي عقبيه فلن يضرّ االله شيئا و سيجزي االله الشاّكرين:«براساس عبارت: 

گـزاران را و هر كس به عقب بازگردد، به خدا هيچ گزند و زياني نرساند و خدا سـپاس 

مـت رسـالت، ثابـت قـدمان در پيـروي ازگزاران واقعي به نع ، ارج»پاداش خواهد داد.

اند. آرمان مقدس او در گذرگاه پر فراز و فرود تاريخ

)89، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-53

ةجامع ةهاي برجست رو شخصيت عموم مردم در افكار و اعتقادات و رفتار و عمل، دنباله

دهند. ها را اسوه قرار مي ود هستند و آنخ

)93، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-54

شان هاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت به ضعف و سستي امام علي (ع) در سخنراني

آن مردم [شاميان] بـر شـما: «... فرمود داد و مي اميه بيم مي در مبارزه با حكومت بني

ترند، بلكه به اين جهـت كـه پيروز خواهند شد، نه از آن جهت كه آنان به حق نزديك

.»…  برند رود شتابان فرمان او را مي آنان در راه باطلي كه زمامدارشان مي

)90، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

 ---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-55

پسر ابوسفيان، معاويه كه جنگ صفين را عليه اميرالمؤمنين علي (ع) بـه راه انـداخت

گيري از ضعف و سستي ياران امـام حسـن (ع) حكومـت در سال چهلم هجري با بهره

مسلمانان را به دست گرفت و خلافت رسول خدا (ص) را به سلطنت تبديل كرد.

)89 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي 

)كتاب جامع(-56

اميه چنان به ستمگري و حكومت ادامه دهنـد به خدا سوگند، بني«فرمايد:  ايشان مي

»كه حرامي باقي نماند جز آن كه حلال بشمارند.

)90، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-57

 معصومين (ع): مرجعيت ديني ةسط ائمآشكار ساختن حقيقت اسلام تو

مرجعيـت: هاي بعـد  آموزش سخنان پيامبر به فرزندان و ياران خود انتقال آن به نسل

ديني

)102، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-58

هـاي آن واما به شـرط  بشروطها و أنا من شروطها:«فرمايد:  امام رضا (ع) مي

در واقع مقصود امام اين بود كه توحيد تنها يك » .هاي آن هستممن از شرط

لفظ و شعار نيست. بلكه بايد در زندگي اجتماعي ظاهر شود و تجلي توحيـد

.در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، ميسر است

)101 و 100 هاي ه، صفح8، درس 2(دين و زندگي  

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-59

را بـه»از قـرآن  پيـروي توفيـق در  «و  »موفقيت در عمل بـه پيمـان  «اميرمؤمنان (ع) 

داند. كنندگان قرآن مي ترتيب مشروط به تشخيص عهدشكنان و شناخت فراموش

)99، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-60

تجلي توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، ميسر اسـت

كه به اطاعت از خدا،» …منوا اطيعوا االله آيا ايها الذّين « ةشريف ةو اين موضوع در آي

دهد، اشاره شده است. پيامبر و امام فرمان مي

ةالذهب (يعنـي زنجيـر   سلسلةي امامان در اين حديث، به حديث به سبب توالي اسام

  طلايي) مشهور است.

)101، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

r
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(علي عاشوري) -61

ها هميشه در حال كار هستند. عجيبي هستند. آنخيلي ها افراد  آن«ترجمة جمله: 

»اند. نداشتهفرتي مساده سال است كه 

درسي مهم  ةنكت

دارد.دلالت جمله بر حال كامل و زمان جملات پيشين،  ”for“به قيد  با توجه

(گرامر)

----------------------------------------------  

(علي عاشوري) -62

»ام. نكرده ارسالاما هنوز آن را  ،ام من نامه را نوشته«ترجمة جمله: 

نكتة مهم درسي 

“yet” الي و منفي خبري و در انتهايؤي سها (هنوز) قيد حال كامل است و در جمله

 .كند رهنمون مي» 3«ما را به انتخاب گزينة  ”but“. وجود قيد آيد جمله مي

(گرامر)

----------------------------------------------  

(علي عاشوري) -63

اصلاًاو اما  ،عضو موفق تيم ملي فوتبال بشوديك كار كرد تا  سختاو «ترجمة جمله: 

»د.موفق نبو

نكتة مهم درسي 

 »4و  3«هاي  قيد تكرار منفي است و گزينه »2« ةآيد. گزين بعد از فعل اصلي قيد حالت مي

(گرامر)  .هستندصفت 

----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي( -64

من تلاش زيادي كردم كه نظر او را عوض كنم، اما شكست خوردم و«ترجمة جمله: 

».كنم ما بايد به تصميم او احترام بگذاريم از تلاش كردن دست كشيدم. من فكر مي

) اعلام حضور كردن2   )هواپيما() بلند شدن 1

) خاموش كردن4   ) رها كردن، دست كشيدن3

)واژگان(

----------------------------------------------  

(علي عاشوري) -65

شما زنگبه  اگر اتفاقي بيفتد اما ،دا شما را ببينموست دارم فرمن د«ترجمة جمله: 

».يدلطفاً منتظر تماسم باش خواهم زد.

فضا) 2مهارت) 1

، رويداداتفاق) 4دوره) 3

)واژگان(

(علي عاشوري) -66

مگر ،واقعيت اين است كه بيشتر افراد جوان وارد تدريس نخواهند شد«ترجمة جمله: 

»يشتر بشود).ها بالاتر برود (ب كه حقوق اين

طبيعت) 2  تصوير) 1

جامعه) 4  واقعيت) 3

)واژگان(

----------------------------------------------  

(طراوت سروري) -67

هاي دهند كه در موقعيت آموزان آموزش مي خوشبختانه مدارس به دانش«ترجمة جمله: 

».اضطراري مانند زلزله چگونه عمل كنند

بازنشسته) 2  متعادل) 1

 بيني قابل پيش) 4  اضطراري) 3

)واژگان(

----------------------------------------------  

(طراوت سروري) -68

ام مطمئن نبودم. به همين خاطر، قبل از من در مورد شرايط جسماني«ترجمة جمله: 

»كردم. چكبا پزشكم آن را شروع آن نوع خاص از ورزش، 

عمل، اقدام) 2  دانش، آگاهي) 1

وضعيت، شرايط) 4  تجربه )3

)واژگان(

----------------------------------------------  

(طراوت سروري) -69

از نظر عاطفي كمك بزرگي علاوهاي كه او تجربه كرد، او  طي افسردگي«ترجمة جمله: 

».بر پول دادن به او بود

نظر احساسي از) 2  ) در واقع1

) صادقانه4  طور جذابي ) به3

)نواژگا(

----------------------------------------------  

(طراوت سروري) -70

هاي ي تمدد اعصاب (استراحت) و فعاليتنياز دارند وقت برا موزان آ دانش«ترجمة جمله: 

»داشته باشند. كارهاي موزيكالفرهنگي مانند 

فرهنگي) 2  بومي، اهلي) 1

 مدرن، پيشرفته) 4  كننده خسته) 3

)واژگان(

)2( زبان انگليسي

r
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)لي شكوهيع( -71

نكتة مهم درسي 

ماضي نقلي) استفاده كنيم. دليل، بايد از زمان حال كامل (با توجه به مفهوم جمله

 است. ”is“ ) با فعلstudies( ، عدم تطابق نهاد جمع»2« ةنادرستي گزين

)كلوزتست(

----------------------------------------------  

(علي شكوهي) -72

بهبود بخشيدن )2  ) پيشنهاد كردن1

دعا كردن) 4  ) تجربه كردن، متحمل شدن3

)كلوزتست(

----------------------------------------------  

(علي شكوهي) -73

اً) مكرر2  سفانهأ) مت1

طور نامناسبي ) به4  ) كاملاً، مطلقا3ً

)كلوزتست(

----------------------------------------------  

(علي شكوهي) -74

زيكي) في2  سنتي) 1

) محبوب، مشهور4  برانگيز ) تعجب3

)كلوزتست(

----------------------------------------------  

(علي شكوهي) -75

) حيطه، محدوده2  ) طرح، پروژه1

) عامل، سبب4  ) رويداد، حادثه3

)كلوزتست(

(مهدي محمدي) -76

»…است كه  نادرستاين طبق متن «ترجمة جمله: 

»دهند.م غذاي خودشان را پرورش ميتمامي مرد«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

(مهدي محمدي) -77

»استفاده كرده است؟ ها در كدام پاراگراف نويسنده از مثال«ترجمة جمله: 

»4و  3و  2پاراگراف «

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

مهدي محمدي)( -78

»است؟ نشده توضيح دادهزير در متن  عباراتيك از  كدام«ترجمة جمله: 

»سالن غذاخوري«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

(مهدي محمدي) -79

»باشد؟كدام گزينه مي 3ايده اصلي پاراگراف «ترجمة جمله: 

»غذاي فرآوري شده و صنعت غذايي«

)مطلبدرك ( 

----------------------------------------------  

(مهدي محمدي) -80

كدام گزينه را در مورد غذا مطرح جز بهنويسنده تمامي موارد زير «ترجمة جمله: 

»نموده است؟

»غذا عملكرد«

  )درك مطلب(

r
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شناسيزمين

)پور سميرا نجف(  »3« ةگزين - 81

هـا، اسـتحكام لازم بـراي سـاخت سنگ هاي رسوبي مانند ماسه برخي از سنگ
هـا در برابـر نمك و شيل ،گچ  هاي تبخيري مانند سنگ سازه را دارند اما سنگ

.تنش مقاوم نيستند

)62صفحة  ،شناسي زمين( 
----------------------------------------------  

)آرين فلاح اسدي(  »4«گزينة  - 82

تري هسـتند كـه كـه بـراي ايجـاد تأسيسـات مغارها فضاهاي زيرزميني بزرگ
هاي مترو، ذخيـرة نفـت و يـا مـوارد ديگـر ها، ايستگاه زيرزميني مانند نيروگاه

.شود استفاده مي

)65صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

)پور سميرا نجف(  »2«گزينة  -83

گيرنـد از پايـداري هايي كه در بالاي سطح ايستابي قرار مـي  به طور كلي تونل
.بيشتري برخوردار هستند

)66و  65صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

)پور سميرا نجف(  »3«گزينة  - 84

هـاي خشـكي بايـد مطالعـات هـاي دريـايي ماننـد سـازه     سـازه  يـابي  مكاندر 
آن توجـه بـه افـزون بـر  . شناسي به طور ويـژه مـورد توجـه قـرار گيـرد      زمين
هـاي فيزيكـي و شـيميايي اب دريـا نيـز ضـروري هاي دريايي و ويژگي جريان

.باشد مي

)66صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

)پور سميرا نجف(  »3«گزينة  - 85

به همين دليـل .نفوذپذيري بسيار اندكي دارند ،ها به دليل ريز بودن ذرات رس
هـا اسـتفاده نشت آب در هستة سدهاي خاكي از رس فرار و براي جلوگيري از

.كنند مي

)69صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

)روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 86

ها پوشش گياهي هم تأثير مثبت دارد و هم تأثير منفـي، در پايدارسازي دامنه
:چند مثال

دارنـد و باعـث ها ذرات خاك را به هم متصـل نگـه مـي    ريشه - 1: تأثير مثبت
.شوند افزايش مقاومت خاك مي

گيرند و از طريق تعرق اين رطوبت بـه چرخـة ها رطوبت خاك را مي ريشه - 2
.گردد هوا باز مي
:تأثير منفي

.شود ها مي وزن درختان باعث ناپايداري دامنه - 1
تخلية آب و رطوبت خاك، باعث خشك شدن خاك و ايجاد ترك و شكاف - 2

.شود در آن مي

)68صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)شكيبا كريمي(  »3«گزينة  -87

.است  رفتار شكننده از خود نشان دادهگچ  ،در اثر اعمال تنش بر گچ

)62صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  -88

بندي، درجه خميري بودن و مقـدار ها بر مبناي دانه بندي مهندسي خاك طبقه
.شود ها انجام مي مواد آلي آن

)69صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  - 89

هرگاه سنگ، تحت تأثير نيرويي از خـارج قـرار گيـرد، در داخـل سـنگ نيـز،
.شود تنش ناميده ميشود كه  نيرويي بر واحد سطح وارد مي

2
ــيرو  نـ
ــطح  س

F (N)
A (m )

تنش

)60صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

)روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  - 90

.شود بتني از سيمان، ماسه، شن و ميلگرد استفاده مي سدهايدر ساخت 
ه سـنگ اسـتفادهدر ساخت سدهاي خاكي از خـاك رس، ماسـه، شـن و قلـو    

.شود مي

)68صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

»2«

r
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)2( رياضي
)محمد بحيرايي(  »4«گزينة -91

1750 2 360 30 30 2sin( ) sin( ) sin       

1420 420 360 60 60 2cos( ) cos( ) cos( ) cos            
315 315 360 45 1tan( ) tan( ) tan( )          

1 1
12 2

2 2A


  

1150 180 30 30 2sin( ) sin( ) sin       
  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

--------------------------------------- -------  
)ابراهيم نجفي(  »2«گزينة -92

)sin  : ابتدا توجه كنيد كه x) sin x   
sin( x) sin x  

1:بنابراين
2sin( x) sin( x)     

1 1 122 2 4sin x sin x sin x sin x         

2 2 2
2

ــة ســوم  در ناحي

1 1 16 1 15

15x

cot x cot x cot x
sin x

cot x

      

 
1 1

2 15
cot( x) tan x

cot x

      

  )87تا  77هاي  ه، مثلثات، صفح2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)نيما سلطاني(»1«گزينة - 93
:زيرا. در ناحية اول است انتهاي كمان 

0 0
3 0 0 02

cot( ) cot

sin( ) cos cos

       

 

         

  

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
------------------------------------- ---------  

)مهدي ملارمضاني(    »1«گزينة-94
دانيم اگر  مي      ،0  :آنگاهباشدcos( ) cos( )   

3 012 6cos( x ) cos( x) 
    ها اين است كه پس يكي از حالت. است :

3 33 212 6 4 8x x x x   
         

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
------ ----------------------------------------  

)لويي ميثم حمزه(  »1«گزينة  -95
:يابيم ها را مي مقدار هريك از نسبت

5 1
6 6 6 2sin sin( ) sin  

    

1 31 14 3 2 2tan ,cos ,sin  
   

5 1 16 4 2 33 1 13 2 2

sin tan

cos sin

 
 

   
 
 

  

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
------------------------------ ----------------  

)رضا ذاكر(  »1«گزينة -96
2 2

2 2

2

1 1 91 1 82 2
3

1
8

cot cot
sin

cot

       
  

  
 

  

:منفي است cotدر ناحية دوم قرار دارد علامت  چون انتهاي كمان 
1 1 2 2

2 2
cot tan

cot


       


  

:حال
7 32 2 2

2 2 2 2

cot cot cot

tan ( )

       
              

     

      
  )87تا  77هاي  ات، صفحه، مثلث2رياضي (

 ----------------------------------------------  
)مهرداد خاجي(  »3«گزينة -97

2

2

sin( ) cos( ) cos cot
sin( ) sincos( )


        

    
        

1 1
2 2cot cot ( )       

2 2
2 2 2 2
sin( ) cos( ) sin cos
sin( ) cos( ) sin cos

         


          
ــر   ــرج را ب ــورت و مخ  ص

ــم  ــي كنيــ ــيم مــ تقســ
1 2

2
11 2 2 42

51 52 22

sin

( )

cot
cot





 
 

  
   
    
     
 



  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
----------- -----------------------------------  

)رضا ذاكر(  »4«گزينة - 98
7 42 2 2
3
2

cos x cos x cos x sin x

sin x cos x

                      
      


       

 

2 2
3 3sin x cos x sin x cos x       

3 3 3 3sin x cos x (sin x cos x) sin xcos x(sin x cos x)       
3

3 3 2 23 13 3sin x cos x sin xcos x ( )          
   

sinحال حاصل  x.cos x آوريم را بدست مي:
2 2 2 2sin x cos x (sin x cos x) sin xcos x   

r
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22 51 23 18sin x.cos x sin xcos x       
 

  

1 3 3 8 5 2 23327 18 3 27
( ) sin x cos x             

  ) 87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي(  
 ----------------------------------------------  

)لويي ميثم حمزه(  »2«گزينة -99
fنمودار تابع  (x) sin x به صورت زير است:

2تابع در فاصلة ،ها با توجه به شكل و گزينه 4
3 3,  

  
.يك استبهيك 

  )94تا  88هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(  »1«گزينة - 100
1 1 1( , ) acos b a b         

0 3 3 0 3( , ) acos b a b     
1 2 2 1 23

a b
b b a

a b
   

         
2 4 1 3a b    

  )94تا  88هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(  »3«گزينة -101
41 1 4 4 4( )sin x sin x        

3 ــرد 1 ب 3 4 7 1 7sin x f ,        
.را به دست آوريم آنتوانيم برد  مي نيزچنين با رسم نمودار تابع  هم

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(  »3«گزينة - 102
01 0 1 12

xf (x) bsin x y f ( ) f  
        

 

21 1 1 1 22
x

f (x) bsin x f b( ) b


  
         

 
  

1 2f (x) sin x  

94 94 931 2 1 23 3 3f sin sin                  
     

ــوم ــه س  ناحي

31 2 31 1 2 1 2 1 33 3 2sin sin
                   

  )94تا  88هاي  ، مثلثات، صفحه2اضي ري(
 ----------------------------------------------  

)لويي ميثم حمزه(  »3«گزينة - 103

6 2
12 2 4 6 3

2 14 6 2 2 6

x x

sin sin(x ) sin sin(x )


    

     

   
       

  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)حامد خاكي(  »2«گزينة - 104
1 22

sintan sin cos
cos


      


2 2 2 2 2 11 4 1 5sin cos sin sin sin           

0 2 1 2
5 5

sin cos



     

1
2 1 2 1 153 3 5 55 5 5 5

5

A


   
         
   

 

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(  »1«گزينة -105
160 180 20 20tan tan( ) tan       
140 180 40 40tan tan( ) tan       

:به همين ترتيب داريم
120 60 100 80tan tan , tan tan       

20 40 60 80
80 60 40 20 180
180 0

A tan tan tan tan
tan tan tan tan tan
tan

        
         
  

  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)علي شهرابي(  »3«گزينة - 106
xyنمودار توابع  b  وxy b  نسبت به محورy پس. هستندها قرينه:

4 2 14 2
1 12 2

x

x

f (x) ( a )
aa ag(x) ( )

     
  



2 2
1

4 2 2 1 2 5 3 0 3
2

a
a a a a a

a


          



  

5برابر با  aپس مجموع مقادير 
.است 2

  )104تا  96هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2رياضي (

4
2

3


2
 2

3





2



4
3
 3

2


2r
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f (x)

)طالبيانحميدرضا (  »3«گزينة -107
31

2
3 1 5

3

3 1 33 3
3 3

3

xx   
  

   
       

31 9 1 27 93 13 13 2 3 2 23 3 3 3 3 3
x x

x x


     
   
      
   
   

61 25 93 18 2 75 273 2 2x x x x         

5757 29 29x x   

  )104تا  96هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)جاني فرنود فارسي(  »3«گزينة - 108
3 ةمعادلبايد بررسي كنيم  12x( )   واب داردجدر كدام بازه:

23 12 3 12
x

x( )   
2از آنجا كه  2 53 12 3 /   دقت كنيد كه (است :

5
2 523 3 243 12  .(  212بنابراين از آنجا كه 3

x

 پس:

2 2 523 3 3 2 2 5 4 52

x
/ x / x       

  )104تا  96هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)جاني فرنود فارسي(  »3«گزينة -109
1

2 2 2

2 2 2

14 4 0 2 4 2 04
2 4 2 2 0

x
x x x

x x


 



        
 

   

فرض  با 0tاگر ،22 xبرابر بگيريم،tرا نظر 22در x 1برابر
t

.شود مي
2 244 0 4 4 0 2 0 2tt t t (t ) t

t
             

2 12 2 2 2 1 2
xt x x      

  )104تا  96هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)حسين اسفيني(  »2«گزينة -110

1ودار تابعنم
4

x
f (x)    

 
 .است مقابلبه صورت 

.يك استبهتوجه به نمودار، تابع كاهشي و يكبا 
است و برد آن  Rدامنه تابع  0, است.

  )104تا  96هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2رياضي (
 ------------------------------------ ----------  

موازي

)محمد بحيرايي(  »4«گزينة -111
1750 2 360 30 30 2sin( ) sin( ) sin       

420 420
1360 60 60 2

cos( ) cos( )

cos( ) cos

   

      

315 315 360 45 1tan( ) tan( ) tan( )          
1 1

12 2
2 2A


  

1150 180 30 30 2sin( ) sin( ) sin        

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
--------------------------- -------------------  

)محمد بحيرايي(  »1«گزينة -112
160 180 20 20tan tan( ) tan       
140 180 40 40tan tan( ) tan       

:به همين ترتيب داريم
120 60 100 80tan tan , tan tan       

20 40 60 80 80
60 40 20 180 180 0

A tan tan tan tan tan
tan tan tan tan tan

          
          

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
-------------------------------------- --------  

)ابراهيم نجفي(  »2«گزينة -113
)sin  : ابتدا توجه كنيد كه x) sin x   

sin( x) sin x  

1:بنابراين
2sin( x) sin( x)     

1 1 122 2 4sin x sin x sin x sin x         

2 2 2
2

ــوم ــة س  در ناحي

1 1 16 1 15

15x

cot x cot x cot x
sin x

cot x

      

 
1 1

2 15
cot( x) tan x

cot x

      

  )87تا  77هاي  حهصفمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)نيما سلطاني(  »1«گزينة -114
:زيرا. اول است ةدر ناحي انتهاي كمان 

r
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0 0
3 0 0 02

cot( ) cot

sin( ) cos cos

      

 

         

  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ------------------------------------ ----------  

)مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة -115

2دانيم اگر مي


    1 آنگاه ،باشدtan tan  .

بنابراين با توجه به تساوي  20 10 1tan(B )tan(C )     در
:داريم ABCمثلث 

   20 10 90 60(B ) (C ) B C ( )           

تساوي  ABCاز طرفي در مثلث    180A B C    بنابراين. برقرار است :
 60 180 120

1120 180 60 60 2

( ) A A

cos cos( ) cos

       

          

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)مهدي ملارمضاني(  »1«گزينة -116
دانيم اگر  مي    ،0  : آنگاه باشدcos( ) cos( )   

3 012 6cos( x ) cos( x) 
    ها اين است كه پس يكي از حالت. است :

4

3 33 212 6 4 8x x x x



   
        


 

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)لويي ميثم حمزه(  »1«گزينة - 117
:يابيم ها را مي مقدار هريك از نسبت

1 31 14 3 2 2tan ,cos ,sin  
   

5 1 15 1 6 4 2 33 16 6 6 2 13 2 2

sin tan
sin sin( ) sin

cos sin

 
   

        
 
 

  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)رضا ذاكر(  »1«گزينة -118
2 2 2

2 2
1 1 9 11 1 8 82 2

3

cot cot cot
sin

          
  

  
 

:منفي است cotمت دوم قرار دارد علا ةدر ناحي چون انتهاي كمان 

1 1 2 2
2 2

cot tan
cot


       


  

:حال
7 32 2

2 2 2 22

cot cot

cot tan ( )

             
   

           
 

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)مهرداد خاجي(  »3«گزينة -119

2

2

sin( ) cos( ) cos cot
sin( ) sincos( )


        

    
        

1 1
2 2cot cot ( )       

2 2
2 2 2 2
sin( ) cos( ) sin cos
sin( ) cos( ) sin cos

         


          
ــر   ــرج را ب ــورت و مخ  ص

ــم  ــي كنيــ ــيم مــ تقســ
1 2

2
11 2 2 42

51 52 22

sin

( )

cot
cot





 
 

  
   
    
     
 



  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)رضا ذاكر(    »4«گزينة- 120
7 42 2 2
3
2

cos x cos x cos x sin x

sin x cos x

                      
      


       

 

2 2
3 3sin x cos x sin x cos x       

3 3 3 3sin x cos x (sin x cos x) sin xcos x(sin x cos x)       
3

3 3 2 23 13 3sin x cos x sin xcos x ( )          
   

sinحال حاصل  x.cos x آوريم را بدست مي:
2 2 2 2sin x cos x (sin x cos x) sin xcos x   

22 51 23 18sin x.cos x sin xcos x       
 

  

1 3 3 8 5 2 23327 18 3 27
( ) sin x cos x             

  
  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

r
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)لويي ميثم حمزه(    »2«گزينة -121
)cosا استفاده از تساوي را ب fابتدا تابع  ) cos   بازنويسي

:كنيم مي

1 6f (x) cos(x )   

yبراي رسم اين نمودار با استفاده از نمودار  cos x، ست اينا كافي

6نمودار را
 منتقل كنيم پايينبه راست و سپس يك واحد به.

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)لويي ميثم حمزه(  »2«گزينة -122
fنمودار تابع  (x) sin x  است زيربه صورت:

2ةتابع در فاصل ،ها با توجه به شكل و گزينه 4
3 3,  

  
.استيك بهيك 

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 123
1 1 1( , ) acos b a b         

0 3 3 0 3( , ) acos b a b     
1 2 2 1 23

a b
b b a

a b
   

         
2 4 1 3a b    

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(  »3«گزينة -124
41 1 4 4 4( )sin x sin x        

3 ــرد 1 ب 3 4 7 1 7sin x f ,        
.را به دست آوريم آنتوانيم برد  مي نيزچنين با رسم نمودار تابع  هم

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
------------- ---------------------------------  

)لويي ميثم حمزه(  »2«گزينة -125
:كنيم ابتدا تابع را ساده مي

3
2sin x cos x 
   

 
yنمودار  حال cos x  ماكزيمم تابع نقاطكنيم و طول  را رسم مي

:كنيم را مشخص مي

وو و  3و ... هاي  به طول يماكزيمم تابع در نقاط مقدارپس 
2xدهد كه به صورت  رخ مي...  k    قابل نمايش است.

  )94تا  89هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
------------------------------------------ ----  

)مهدي ملارمضاني(  »3«گزينة -126
:كنيم ابتدا نمودار تابع را رسم مي

2
 2

3





2



4
3
 3

2


2

2 انتقـــال  واحد به چپ  




y sin x

2y sin(x ) 

عرض هــا دو بــرابر

2 

 
2 

y cos x

3 

y cos x 

r
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4
2

3


  )94تا  89هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(  »3«گزينة -127

01 0 1 12
xf (x) bsin x y f ( ) f  

        
 

21 1 1 1 22
x

f (x) bsin x f b( ) b


  
         

 
  

1 2f (x) sin x  

94 94 931 2 1 23 3 3f sin sin         
          

     

ــوم ــه س ناحي

1 2 31 1 23 3

31 2 1 32

sin sin        
 

 
     

 



  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(  »2«گزينة - 128

1 11 12y sin( x) y cos x
     

2

ــوم ــة س ناحي

3
2y cos x sin x     

 

بنابراين در بازة  0 2,  2دو تابع همديگر را فقط در نقطةx 


.دنكن قطع مي
  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

)علي شهرابي(  »3«گزينة -129
:كنيم كنيم و بعد نمودار آن را رسم مي را ساده مي ة تابعابتدا ضابط

2 1 2 1
cos x

y cos( x) y cos x


       

yاگر خط  k 3بايد  ،نقطه قطع كند 3نمودار فوق را در 1k  
.تواند داشته باشد و صفر را مي - 1و  - 2، سه مقدار صحيح kپس  .باشد

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2 رياضي(
 ----------------------------------------------  

)لويي ميثم حمزه(  »3«گزينة - 130

6 2
12 2 4 6 3

2 14 6 2 2 6

x x

sin sin(x ) sin sin(x )


    

     

   
       

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
 ----------------------------------------------  

2 2y sin(x ) 

ــور   ها ــه مح ــبت ب ــه نس x قرين

2 2y sin(x )  

ــالا ــه ب يك واحــد ب

1 2 2y sin(x )  

2
  3

2


1y

2

2y


2

3

r
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)2(شناسي  زيست
  

)سروش مرادي(    »2«گزينة  -131
، از مرحله پروفاز شروع شده و تا متافاز ادامه دارد،ها كروموزومفشرده شدن 

هايشدن رشتهكوتاه. رسندميفشردگي  حداكثربه ها كروموزوممتافاز،در 
.گيرددوك در مرحلة آنافاز ميتوز صورت مي

:هابررسي ساير گزينه
حركت اختهيها به دو طرف وليسانترمرحله پروفاز ميتوز، در ) 1گزينه 

.شوديم ليتشك يتوزيآنها دوك م نيو ب كنند يم
.مربوط به مرحلة پروفاز ميتوز است)  3گزينه 
هاشده و كروموزوم بيدوك تخري هارشتهدر مرحلة تلوفاز ميتوز، ) 4گزينه 

زي ـپوشش هسـته ن . نديآدر نيبه صورت كرومات تا كننديشدن مشروع به باز
.شوديم ليمجددا تشك

 )87و  85 هاي  صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)سروش مرادي(    »4«گزينة  - 132
.شوندتومور بدخيم يا سرطان در اثر بروز بعضي تغييرات در مادة ژنتيك ايجاد مي

 )89و  88 هاي  صفحهياخته، تقسيم ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)پوريا آيتي(    »4«گزينة  - 133
مـو و ازي ـمغزاسـتخوان، پ  يهـا اختهيتوانند به يم ي سرطاندرماني هاروش

هـا از عـوارض اختـه ي ني ـا مـرگ .برسانند بيآس زيپوشش دستگاه گوارش ن
.شوديم يمو، تهوع و خستگ زشياست كه باعث ر يدرمانيميش يجانب

:ها تشريح ساير گزينه
.درماني همانند پرتودرماني صحيح استاين گزينه براي شيمي) 1
قـرار يقـو  يدرمـان يميش ـ اي ديشد يها تابش ريافراد كه تحت تأث يبعض) 2
يخـون  يها اختهيتا بتوانند  شوندياستخوان م مغز ونديمجبور به پ رنديگيم

.بسازندرا  ازيمورد ن
.شوديبدن م ةها در هماختهي ميباعث سركوب تقسدرماني شيمي) 3

 )89صفحة تقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(
 )71، صفحة 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
)پوريا آيتي(    »4«گزينة  - 134

در پايان يك شود وتشكيل مي پوشش هسته مجدداًميتوز،  در مرحله تلوفاز
  .گردد مشاهده مي با دوهستهياخته 

 )85صفحه تقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)پوريا آيتي(    »4«گزينة  -135
صورت به كروماتيديتك يها كروموزوم 2 ميوز مرحله تلوفاز انسان در در

يك پوشش هسته در اطرافخته در هر قطب ياو  آينددر ميكروماتين 
:ها تشريح ساير گزينه .شود مي تشكيل ميوكروموز مجموعة

شوند، رديف مي ها در استواي ياخته كروموزوم 2و  1 ميوز متافاز در مرحلة) 1
متافاز اما در مرحلة ،دوك به هر كروموزوم يك رشتة 1ميوز  متافاز در مرحلة

.تصل استدوك م به هر كروموزوم دو رشتة 2ميوز 
.صادق نيست 1دقت كنيد براي آنافاز ميوز ) 2
با 1تشكيل و در مرحلة آنافاز ميوز  1ميوز روفازپ تترادها در مرحلة) 3

آنافاز روند، در مرحلة از بين مي ها به سمت قطبين ياخته كت كروموزومحر
.ها دو كروماتيدي هستند كروموزوم 1ميوز 

 )93و  92 هاي  فحهصتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

)مازيار اعتمادزاده(                                                    » 3«گزينة - 136
دقت كنيد پس از تشكيل ريزكيسه بزرگ، با اتصال غشاي ريزكيسه به

.پذيردياخته پايان ميغشاي ياختة مادري، تقسيم ميان

  ) 86و  85 يها  صفحهتقسيم ياخته، ، 2 يشناس ستيز( 
) 93و  92هاي ، صفحه1 يشناس ستيز(

 ------------------------------------------  
)پوريا آيتي(    »3«گزينة  -137

يك جفت ياخته، در هر قطب جانوري يك ياختة 2و1ميوز  متافازمرحلة در 
شودسانتريول مشاهده مي

 )93 ،92هاي صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

)مازيار اعتمادزاده(    »4«گزينة  - 138
اي، )بالغ قرمز ةچيمانند گو( بدون هسته هايبه شكل يكريپ هاياختهي
مانند( داراي بيش از يك هستهيا و ) يپوشش هايياختهمانند ( ايهسته كت

)كروموزوم46( يهستند و در هر هسته دو مجموعه كروموزوم) ياسكلت ةچيماه
تواندينم كيشمارة كروموزوم  كيبا  يكريپ اياختهي ،نايبنابر )n2=46(دارند 

.شدوجود داشته با
 )82و81، 47هاي  صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(  

)72 صفحة، 1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)پور علي حسن(    »2«گزينة  -139
هاي همتا از طول در كنار هم قرار ، كروموزوم1ميوز در مرحله پروفاز 

كروماتيدي، تتراد گفتهبه اين ساختارهاي چهار. شوند مي گيرند و فشرده مي
:ها بررسي ساير گزينه. شود مي
ميوز هسته در مراحل تلوفازتشكيل مجدد پوشش انسان  در بدن در ميوز) 1
.دهد رخ مي 2و 1
كروماتيدي بههاي تك ، كروموزومانساندر بدن ميوز  2آنافاز  مرحلةدر ) 3

.شوند كشيده مي قطبين ياخته
.گيرند، تترادها در استواي ياخته قرار مي1 ميوز فازدر مرحله متا) 4

 )93و  92هاي   صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)پور علي حسن(  »3«گزينة  - 140
.يابد ن افزايش ميدر زنا ميوزياحتمال خطاي  –نادرست ) 1
تراكم استخوان كاهش، سالگي 20بعد از  با افزايش سن زنان –نادرست ) 2

سنيابد، همچنين با افزايش  و احتمال ابتلا به پوكي استخوان افزايش مي
بهمبتلا فرزندان  تولد احتمال خطاي ميوزي و ،بعد از شروع سن بلوغ

.يابد داون افزايش مي نشانگان
درصد 3ساله  45در مادران درسي، كتاب 8توجه به نمودار فعاليت با  –درست ) 3

.اند داون مبتلا شده نشانگانبه  ديندرصد متول 1ساله  40در مادران و  متولدين

r
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ساله 35داون در مادران  احتمال ابتلا فرزندان به نشانگان –نادرست ) 4
.باشد صفر نمي

 )96و95، 42،  41هاي صفحهتقسيم ياخته،  ،2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)مازيار اعتمادزاده(                                                     »3«گزينة-141
.دهديانجام نم ياختهتقسيم ميان هاختي نياست و ا دياسپرمات C ةاختي) 1گزينة
خواريگانهيب فهياست كه وظ يسرتول ةاختي، Aبخش  ارايد ةاختي) 2گزينة
هاحبابك در خواردرشت ةاختيكه  ميرا بر عهده دارد اما دقت كن هايباكتر
.شونديمحسوب نم هاحبابك ةواريد جزء

1 وزيم انجام تقسيم يياست كه توانا هياول تياسپرماتوس B ةاختي) 3گزينة
ةرشت سمت كياز  فقطبه هر سانترومر  1زويمتافاز م ةدارد و در مرحل را

.شودميدوك متصل 
در هنگام عبور از كنار و پشت مثانه ترشحات) اسپرم( D ةاختي) 4گزينة

.ميديد يد به اپنه جهت ورو ،كنديم افتيرا در) فروكتوز يحاو(دان گشناب
.ديديم قابليت حركت ندارددر ضمن اسپرم قبل از ورود به اپي

 )100و  99، 93، 92، 86 ،47 هايصفحهتوليد مثل،  ،2شناسي  زيست(
)44، صفحة 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
)مازيار اعتمادزاده(    »3«گزينة  -142
بياگر دنا آس ـ. كند يرا از سلامت دنا مطمئن م اختهي 1G يوارس ةنقط )1
.افتديبه راه م يا اختهي مرگي ندهايباشد و اصلاح نشود، فرا دهيد
؛بلكه به ياختة كنديحمله نم زايماريب يبه باكتر يعيطب ةكشند ةاختي) 2

.كندآلوده به ويروس يا ياختة سرطاني حمله مي
پرندگان در اثربرخي از  ينيدر دوران جنانگشتان  يانيم هايحذف پرده) 3

.دهديشده رخ م يزريمرگ برنامه
ديده مانند آنچه در آفتاب سوختگي  هاي پير يا آسيب مثل حذف ياخته) 4

.شود ديده مي
 )91 و88، 69 هاي  صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
)محمد مهدي روزبهاني(  »2«گزينة  - 143

.باشنداسپرماتيدها مي ،منظور صورت سوال
:بررسي موارد

 و Sم نمي شوند و در نتيجه وارد مراحل اين ياخته ها تقسي) مورد الف و ب
2G شوندنمي ايياخته تقسيم.

رتولي قرارهاي سزايي تحت تأثير ترشحات ياختهمراحل اسپرمهمة ) مورد ج
.دارد

زيستي و انجام تنفس ها در اسپرماتيد نيازمند انرژيتوليد آنزيم) مورد د
.باشداي ميياخته

 )100 و99 ،84 ،83، 82هاي   صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست(
)40، صفحة 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
)بيمهرداد مح(    »1«گزينة  -144
زازامه هااختهي نيدارد كه به ا ياندهيزا يهااختهيساز زامه يهالوله ةواريد
هالوله يسطح خارج كيها كه نزداختهي نيا. شوديگفته م )ياسپرماتوگون(

حاصل از هر يهااختهياز  يكيشوند يم ميتقس توزيبا م ابتدا اند،قرار گرفته
نيز گريد ةاختي. حفظ شود ندهيزاية كه لاماند يم ندهيزا يةدر لا توزيبار م
.نام دارد هياول )تياسپرماتوس( ةاختيزام 

:ها بررسي ساير گزينه

ايشوند كه لولهديديم ميساز وارد اپيهاي اسپرمها پس از لولهاسپرم) 2
.پيچيده و طويل است

.ي قرار دارندهاي اسپرماتوگون ختهساز، يا هاي اسپرم لوله ديوارة خارجيدر سطح ) 3
.شوداسپرماتيد براي تبديل شدن به اسپرم ، تقسيم نميساز،  هاي اسپرم در لوله) 4

 )100 تا 98 هاي  صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)مهرداد محبي(    »2«گزينة  -145
و يك اسپرماتوسيت اوليه تقسيم اسپرماتوگوني ، يك اسپرماتوگوني هربار از

- شود كه هر دو توانايي تقسيم شدن را دارند و در نتيجه در ميانتوليد مي
.كنندياختة خود دوك تقسيم را ايجاد مي

، برخي اسپرماتيدها نيز داراي2شناسيكتاب زيست 99صفحة  2مطابق شكل 
.شوند نمي ديديمگاه وارد اپيها هيچتاژك هستند؛ اما دقت كنيد اين ياخته

 )100و  99، 92هاي  صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

)محمد مهدي روزبهاني(    »1«گزينة  -146
شرايط مناسب براي متحرك اما ايجاد، باشدبرعهده بيضه ميتوليد اسپرم 

.ها برعهده اپيديديم مي باشداسپرم شدن
 )100تا  98صفحة توليد مثل، ، 2اسي شن زيست(

----------------------------------------------  
)محمد مهدي روزبهاني(    »1«گزينة  -147

.باشدماتوسيت اوليه و اسپرماتوگوني مي، ياخته اسپرمنظور صورت سوال
هاياي جنسي هستند در نتيجه ژن يا ژنهها داراي كروموزوماين ياخته

:بررسي ساير موارد .يين جنسيت را دارندمربوط به تع
.براي اسپرماتوگوني صحيح نيست) مورد الف

.براي اسپرماتوسيت اوليه صحيح نيست) جمورد 
.ها صحيح نيستبراي هيچ كدام از ياخته) مورد د

 )101و 99 ،92 ،82 ،81هاي  صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

)شاهين راضيان(  »3«گزينة  - 148
.نمايند جمله را به درستي تكميل مي) د(و ) ج(موارد 

.كندسمينال عبور نميادرار از مجاورت مجاري خروجي غدد وزيكول) مورد الف
كنند كهها از درون مجراي ميزراه عبور ميدقت كنيد ادرار و اسپرم) مورد ب

.خاطي و ليزوزيم استمدر سطح خود داراي مادة
  )101و  100 ،98 ،65هاي  صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست( 

 )86، صفحة 1شناسي  زيست(     
----------------------------------------------  

)مازيار اعتمادزاده(                                                         »  3«گزينة -149
كيرا تحر) يجنس تةاخيكننده  هيتغذ( يسرتول هايتهاخي ،FSHدر مردان 

كيرا تحر ينينابيب هاياختهي LHكنند و  هدايتاسپرم را  زيتا تما كنديم
.تا هورمون تستوسترون را ترشح كنند كنديم

ةاختيمترشحه از  هايهورمون ريتحت تاث FSHو  LH هايهورمون ترشح
.است پوتالاموسيه يعصب يشحرت

  ) 101و  99، 57، 56 ،54 يها  صفحهتوليد مثل، ، 2 ياسشن ستيز(
----------------------------------------------  

) محمد عابدي(    »3«گزينة  -150
ه اسپرماتوسيت ثانويه و چه اسپرم، دارايهاي هاپلوئيد چهمة ياخته

.باشد هاي سر اسپرم ميمربوط به آنزيم) هاي(ژن
 )101تا  98و  82، 81هاي  صفحهل، توليد مث، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

r
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عادي -)2(فيزيك 
)حميدرضا عامري(  »3«گزينة  -151

:پردازيم به بررسي موارد نادرست مي
برخي موارد از يكاي كه دراست  SIتسلا يكاي بزرگي ميدان مغناطيسي در ) ب

.شود استفاده مي) Gبا نماد (نام گاوس ه تري ب و كوچك) SIغير (قديمي 
ها بيشـترين سطح زمين در قطباندازة ميدان مغناطيسي زمين در نزديك ) پ

0 65( / G)  0و در استوا كمترين 25( / G) است.
در آزمايشـگاه توليـد شـده،بزرگترين ميدان مغناطيسي مداوم كه امـروزه  ) ت

.تسلا است 45حدود 
  )73تا  71 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)حميدرضا عامري(  »4«گزينة  -152

كه در زير ارائه شده اي پيرامون آهنرباي تيغه با توجه به شكل ميدان مغناطيسي
Sبه  Nاي جهت خطوط ميدان مغناطيسي از  است، در اطراف يك آهنرباي تيغه

.تر از دو قطب آن استو بزرگي ميدان مغناطيسي در وسط آهنربا كم

  )68تا  66هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -153
نمـا، تـا حـدودي از شـمال طبق متن كتاب درسي، عقربـة مغناطيسـي قطـب   

هـاي هـاي مغناطيسـي زمـين بـر قطـب      جغرافيايي انحـراف دارد، زيـرا قطـب   
.ن منطبق نيستآجغرافيايي 

  )70و  69 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)مهرداد مرداني(  »3«گزينة  -154
2Iو در شـاخة پـاييني آن   1Iكنيم جريان در شاخة بـالايي مـدار    فرض مي

:باشند، داريم ها با يكديگر مشابه مي چون مقاومت .باشد

1 2 3 1 2 2 12 2,V V RI RI I I    

2 1 1 1 12 3tI I I I I I     

:توان مصرفي كل مجموعه برابر است با لذا
2
12 2 2

1 1
2 3 6 63

P RI
t t tP R I R ( I ) RI P P    

  )61تا  53هاي  صفحهريان الكتريكي، ج، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة  - 155
ةاز رابط ـ متحـرك  دانيم انـدازة نيـروي مغناطيسـي وارد بـر بـار الكتريكـي       مي

F | q |vBsin ـ  دسـت هو جهت اين نيرو به كمك قاعدة دست راست ب
vچهار انگشت دست راست در جهت اگر ، بدين صورت كهآيد مي


و چرخش

Bآنها به سمت بردار 


باشد، آنگاه انگشت شست جهـت نيـروي وارد بـر بـار
بنابراين جهت ميدان مغناطيسـي بـه سـمت. دهد را نشان مي مثبت الكتريكي
90پس  ،رو بيشينه استچون ني. باشد شرق مي   داريم و باشد مي:

F | q | vBsin 
4 6 56 10 2 10 2 10 1( B        

3 36 10 1 5 10 1 54B / T / mT     

  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 
 --------------------------------------- -------  

)حميدرضا عامري(  »1«گزينة  -156
مقاومـت ، لـذا اند صورت متوالي به يكديگر وصل شده هب شاخه بالايي Rدو مقاومت 
شـاخهاهمـي   12با مقاومت  نيز اهمي 24مقاومت  اين. استاهم  24ها  معادل آن

همان مقاومت خارجي(ها  مقاومت معادل آن كه  پاييني به صورت موازي وصل شده

24:شود با ابر ميبر) مدار 12 824 12eqR   



:توان نوشت مي شدت جريان مدار در نتيجه با استفاده از رابطة
eq

I
r R






202 28 r
r

    


  )61تا  55هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2فيزيك ( 
 -------------------------------- --------------  

)ميلاد گنجي(  »4«گزينة  - 157
از رابطـة كـه دهـد   اخـتلاف پتانسـيل دو سـر مولـد را نشـان مـي       ،سـنج  ولـت 

V rI   آيد دست مي هب.
د كمترينلاز مو يدهد كه جريان عبور ترين مقدار را نشان مي سنج زماني بيش ولت

دقـت(تد كه تنها يك مقاومت در مدار باشد اف حالتي اتفاق مي رمقدار باشد و اين د
لـذا اگـر ،انـد  هاي خارجي به صورت موازي به يكديگر بسته شـده  مقاومت كهكنيد 

1 2 2,R R

2 2
2 3

R RR R
R R

  



2
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تـرين پـس بـيش   .كنـد  مقاومت معادل مدار كـاهش پيـدا مـي    ،كليدها بسته شوند
:، در اين حالت داريم)ها در مدار باشد مقاومت زماني است كه فقط يكي از مقاومت

6 2 8min
max

I
R r

  
  

 

32 8 4max minV rI 
       

گيرنـد، مقاومت بـه صـورت مـوازي در مـدار قـرار مـي       سهوقتي  از سوي ديگر
تـرين ترين مقدار و جريان عبوري از مولد بيش مقاومت معادل خارجي مدار كم

.دهد ترين مقدار را نشان مي سنج كم كه در اين حالت ولت شود ميمقدار 

6 23 3min
RR    

2 2 4max
min

I
R r

  
  

 

2 4 2min maxV rI  
      

3
34
2

2

max

min

V
V


  


   

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)مسعود زماني(  »3«گزينة  -158
كشـي منـازل بـه طـور ها در سيم كننده ، همة مصرفدانيم مي با توجه به اينكه
شوند و از طرفي چون اختلاف پتانسيل دو سر مجموعه و توان موازي بسته مي
كننـده را از تـوانيم مقاومـت هـر مصـرف     ها را داريم، مي كننده هريك از مصرف

رابطة 
2VP

R
 دست آوريم هب:

2 2 2
 يك لامــپ

220 11 22020
V VP R R
R P

      

2
 جــارو بــرقي

 يك لامــپ
لامپ ها 

2
 پنكــــه

220 222200

22011
220 441100

( )R

R
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
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

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دانيم مي
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پس ،:1 16220 16220eq eq

VI V A
R R
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    
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 

 

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)حسين ناصحي(  »2«گزينة  - 159
:كنيم تدا مقاومت هر قسمت از سيم را محاسبه مياب

10 10 3 0 5 10 15( r) ( / )         )نيم 1R)حلقه محيط 

2 1 10 10R   

3 2 10 20R   

10 10 3 1 10 30( r ) ( ) ( )        )4)حلقه محيط نيمR 

و B ةكنيم و سپس مقاومت معادل بين دو نقط مدار را رسم مي شكل جديد
A  كنيم محاسبه ميرا.

1 2
1 2

1 2

10 15 150 610 15 25,
R R

R
R R

    
 
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20 30 1220 30,
R R
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     

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  - 160
اـر بـه طبق قاعدة دست راست براي بار الكتريكي مثبت، نيروي مغناطيسـي وارد بـر ب

منحرفباشد و بنابراين نيروي الكتريكي بايد به سمت بالا باشد، تا ذره  سمت پايين مي
EFق رابطة از طرفي طب. نشود q.E

 
اـر الكتريكـي مثبـت باشـد، نيـرو   هرگاه ب

E(F )


(E)و ميدان الكتريكي 


سـو اند، در نتيجـه ميـدان الكتريكـي بالا    هم جهت 
)شكل زير. (را در مدار قرار دهيم Bخواهد شد و براي ايجاد اين ميدان بايد باتري 

B:اكنون داريم EF F 

3
4000 0 4 3

10
10 0 4 400B G / T

mv
s

| q | vB | q | E E v.B
VE /
m

 



  

  

4 30R  

3 20R  

2 10R  

1 15R  

19 1V,r   

 2r  
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6R  

6R  

2r  
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34 4 10 3400 4 10 1 6d mm m

VE V Ed
d

V ) V / V
  


   

      
  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  »1«ينة گز -161

هـا خـود يـك هر يك از قطعـه  ،اگر يك آهنربا را به چند قسمت تقسيم كنيم
 .آهنرباي مستقل خواهد بود

Nباشد، انتهاي ديگـر آن قطـب    Sبنابراين اگر يك انتهاي هر قطعه مثلاً قطب 
.شود هاي آهنرباها مشخص مي خواهد بود و برعكس، بنابراين مطابق شكل قطب

  )68تا  66هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2ك فيزي(  
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة  -162
آن Nهاي ميدان مغناطيسي در اطراف يك آهنربا، از قطب  دانيم كه خط مي

دو اندازة از طرف ديگر، به دليل تشابه. شوند وارد مي Sخارج و به قطب 
هاي دو محل تقاطع عمودمنصف( O، فاصلة نقطة )2(و ) 1(اي  آهنرباي ميله

، بزرگي)1(تر بودن آهنرباي  لذا با توجه به قوي. از دو آهنربا يكسان است) آهنربا
B)1بردار ميدان مغناطيسي آن  )


تر از بزرگي بردار ميدان بيش Oدر نقطة

B)2مغناطيسي آهنرباي ديگر  )


است و با توجه به شكل زير، جهت ميدان
O T(Bمغناطيسي برايند ناشي از آهنرباها در نقطة )


Bجهت با بردار  ، هم



.در شكل صورت سؤال است

  )68تا  66هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4«گزينة  - 163
(F) دست راست، اگر انگشت شست، سوي نيرو قاعدةبه كمك 


و ميدان

(B) مغناطيسي


از كف دست خارج شود، چهار انگشت سوي بردار سرعت
(v)


دهند و با توجه به اينكه الكترون داراي بار منفي براي بار مثبت نشان مي را 
در اين سؤال مهمچه  آن .را عكس كنيم هدست آمده است پس بايد جهت ب

Fدقت كردن به اين موضوع است كه اگر چه بردار نيرو باشد، مي


و vحتماً بر  
B


Bو vولي بردارهاي ،عمود است 


نهايت نيستند، پس بي مبر ه لزوماً عمود 
.مطابق شكل، در اين سؤال وجود دارد vجهت براي سوي بردار

  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة  -164
دست آوردن براي به. صل نشده استاش مت اسميبه ولتاژ  لامپدر اين سؤال 

:ه به ثابت بودن مقاومت الكتريكي، داريمتوان مصرفي در اين حالت، با توج
2 2 0

0 0
RV P VP ( )

R P V R
   

0 0
0

100 2
220 110

110 1 1001 25100 220 100 4 4
P W , R R

V V , V V
P P( ) P W 

 
         

Uتوان به كمك رابطة  حالا مي Ptا محاسبه كرد، انرژي الكتريكي مصرفي ر:
25

0 5 0 5 3600 1800 25 1800 45000 45P W
t / h / s s

U Pt U J kJ
   

      
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  »3«گزينة  -165

:آوريم ابتدا مقاومت الكتريكي سيم نيكروم را به دست مي
6

2 7 2
10 2 6

70 2 2 10
210 10

2 10
.m , L m

A / mm m
LR R
A




   

  
      


:ه از رابطة توان الكتريكي مصرفي در يك مقاومت، داريمكنون با استفادا

2 2200
10

200 4000 410
V V
R

VP P W kW
R


 

    

Uحالا به كمك رابطة  Pt توان نوشت مي:
4

120 3

1 44 3 3
P kW

t min h
U Pt P kWh

 
    

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ------------------------------------ ----------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة  -166

اند و معادل هاي پاييني با هم موازي قرار گرفته در شاخه 2Rدو مقاومت 

2ها آن 2
2 2

R R R
R R





:شود پس مدار به شكل زير ساده مي. است

4 4 24 4
R R R
R R


 


مقاومت معادل كل 
  )61تا  55هاي  صفحهيان الكتريكي، جر، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  »1«گزينة  -167

در ميـدان متحـرك  با توجـه بـه رابطـة نيـروي مغناطيسـي وارد بـر ذرة بـاردار       
F)و رابطة قانون دوم نيوتون  مغناطيسي ma) داريم:

F maF | q | vBsin ma | q | vBsin   

31 19 19 10 1 6 10 900 5 2a ( / )       

v
v

v

v
v

v

v

r
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
  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  »1«گزينة  - 168

 ـ    ر ذرةبراي آن كه مسير حركت ذره تغيير نكند، بايـد نيـروي مغناطيسـي وارد ب
، طبـق قاعـدةاندازه با وزن آن باشد تا آن را خنثي كنـد  باردار به سمت بالا و هم

و انگشـت (v)چهار انگشت باز دست راسـت را در جهـت سـرعت    دست راست
Fشست را در جهت


Bبردار كه دهيم قرار مي 


ف دست به سمت خارجاز كبايد  
بنابراين جهت ميدان در خلاف جهـت ،چون بار الكتريكي منفي است. قرار گيرد

.يعني به سمت شمال خواهد بود
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)كتاب آبي(  »3«گزينة  -169

كه شدت و با فرض آن 2Rوxهاي ابتدا با توجه به موازي بودن مقاومت
و در2Rاومتاست، شدت جريان مق 1Iبرابر xجريان گذرنده از مقاومت

را xتوان مقاومت در نهايت،. كنيم نتيجه شدت جريان مدار را محاسبه مي
.نيمكرا محاسبه  xدهيم تا قرار مي Rبرابر نصف توان مقاومت 
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)كتاب آبي(  »3«گزينة  -170
بسته شوند، به هم به صورت موازي Rمقاومت مشابه  nيم كه اگر دان مي

Rمقاومت معادلشان برابر با
n

.است
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موازي

)مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 171
شـود و در نتيجـه اهمـي از مـدار حـذف مـي     2پس از اتصال كليـد، مقاومـت   

مقاومت معادل مـدار كـاهش و جريـان
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افـزايش و

V ةطبق رابط RI    اختلاف پتانسيل دو سر مقاومتR  افـزايش نيز
درصد مقدار 120درصد افزايش و به  20بنابراين اختلاف پتانسيل آن  .يابد مي

.اوليه رسيده است
0

2 0 1 1 1
120 6120 100 5V / V V V  

 غ ق ق

r



24: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97 اسفند 3 آزمون -)5(پروژه 

2 1
6 6
5 5

eq
I

r RV RI

eq eq
RI RI

r R r R




  
   

 


1 6 1
0 3 5 0 3 2

1 6 1 18 6 25 5 73 5 5

( R) ( R )

R R R
R R

 
    

        
 





  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 -------------------------------------------- --  

)ايمان محمدي(  »2«گزينة  -172
در. يابـد  مقاومت معادل كـل مـدار كـاهش مـي     ،2Rبا كاهش اندازة مقاومت 

ــه ــوري از   نتيج ــان عب ــدجري ــيل   مول ــتلاف پتانس ــزايش و اخ ــر آناف دو س
(V rI)    در نتيجـه اخـتلاف پتانسـيل دو سـر. كنـد  كاهش پيدا مـي

1Rجريان عبـوري از  پس  .شود كم مي ،كه موازي با مولد است 1Rمقاومت 
.يابد كاهش مي ،دهد يابد و در نتيجه عددي كه آمپرسنج نشان مي كاهش مي

  )61تا  55هاي  صفحهيكي، جريان الكتر، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)مسعود زماني(  »1«گزينة  -173
Vمطابق با رابطة  rI    نمودار ،V  بر حسبI  خطي با شيبr خواهد بود .
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P ةمولد از رابط) مفيد(توان خروجي يگر از سوي د VI كند پيروي مي:
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آن رو دهانةكه ) سهمي(باشد  مي 2اي درجه  ، رابطهIبر حسب  P ةرابطيعني 

2Iبه ازايآن  ماكزيممبه پايين و 
r


 خواهد بود:
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)عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  -174
يعنـي مسـتقيم دارد   ةرابط ـ انـدازة آن با  مقاومت توان ،هاي متوالي در مقاومت

:پس. توانش بيشتر است ،بيشتر باشداش  اندازهمقاومتي كه 
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:مدار را بيابيم عبوري از جريان حداكثر توانيم حال مي
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)حميدرضا عامري(  »1«گزينة  - 175
مقاومـت ، لـذا اند صورت متوالي به يكديگر وصل شده به اخه بالاييش Rدو مقاومت 
شـاخهاهمـي   12با مقاومت  نيز اهمي 24مقاومت  اين. استاهم  24ها  معادل آن

همان مقاومت خارجي(ها  مقاومت معادل آن كه  پاييني به صورت موازي وصل شده

24:شود با برابر مي) مدار 12 824 12eqR   



:توان نوشت در نتيجه با استفاده از رابطة شدت جريان مدار مي
eq

I
r R






202 28 r
r

    

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)مهرداد مرداني(  »3«گزينة  -176
2Iو در شـاخة پـاييني آن   1Iكنيم جريان در شاخة بـالايي مـدار    رض ميف

:باشند، داريم ها با يكديگر مشابه مي چون مقاومت .باشد
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)فرشيد رسولي(  »4«گزينة  -177
يك ها ثابت بماند، در اين صورت توان مصرفي هر كنيم مقاومت لامپ فرض مي

:در حالت جديد برابر است باها  از آن

1 2 2,R R

2 2
2 3

R RR R
R R

  



2
3R R 

13tI I
2r


r


2

4r


0



r
0

r



25: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97 اسفند 3 آزمون -)5(پروژه 

2 22 150
800 200

450 0 45

V P V PP
R P V

P W / kW

     
       

   
  

3 0 45 1 35/ / kW  لامپ 3 مصرفي مجموعةتوان
:برابر خواهد بود با انرژي مصرفي در مدت هفت شبانه روزلذا 

1 35 7 24 226 8U P.t / ) / kWh   
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)ميلاد گنجي(  »4« گزينة -178

دهـد كـه از رابطـة سـنج، اخـتلاف پتانسـيل دو سـر مولـد را نشـان مـي        ولـت 
V rI   آيد دست مي به.

دهد كه جريان عبوري از مولد كمترين ترين مقدار را نشان مي سنج زماني بيش ولت
دقـت(در مدار باشد  افتد كه تنها يك مقاومت مقدار باشد و اين در حالتي اتفاق مي

لـذا اگـر ،انـد  هاي خارجي به صورت موازي به يكديگر بسته شـده  مقاومت كهكنيد 
تـرين پـس بـيش  . كنـد  مقاومت معادل مدار كـاهش پيـدا مـي    ،كليدها بسته شوند

:، در اين حالت داريم)ها در مدار باشد مقاومت زماني است كه فقط يكي از مقاومت
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گيرنـد، وقتي سه مقاومت بـه صـورت مـوازي در مـدار قـرار مـي       از سوي ديگر
تـرين ترين مقدار و جريان عبوري از مولد بيش مقاومت معادل خارجي مدار كم

.دهد ترين مقدار را نشان مي سنج كم شود كه در اين حالت ولت مقدار مي
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)مسعود زماني(  »3«گزينة  - 179
تـه ها در سيم دهكنن دانيم، همة مصرف با توجه به اينكه مي وـازي بس وـر م هـ ط كشي منازل ب

ها  كننده شوند و از طرفي چون اختلاف پتانسيل دو سر مجموعه و توان هريك از مصرف مي

كننده را از رابطة  توانيم مقاومت هر مصرف را داريم، مي
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)حسين ناصحي(  »2«گزينة  - 180
:كنيم سيم را محاسبه مي ابتدا مقاومت هر قسمت از

10 10 3 0 5 10 15( r) ( / )         )نيم 1R)حلقه محيط 
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و Bو سپس مقاومت معادل بين دو نقطة كنيم  شكل جديد مدار را رسم مي
A كنيم را محاسبه مي.
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)كتاب آبي(  »2«گزينة  -181
دست آوردن براي به. صل نشده استاش مت در اين سؤال لامپ به ولتاژ اسمي
:ه به ثابت بودن مقاومت الكتريكي، داريمتوان مصرفي در اين حالت، با توج

2 2 0
0 0

RV P VP ( )
R P V R

   

4 30R  

3 20R  

2 10R  

1 15R  

19 1V,r   

 2r  

6R  

6R  

6R  

6R  

2r  



r



26: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97 اسفند 3 آزمون -)5(پروژه 

0 0
0

100 2
220 110

110 1100 220
P W , R R

V V , V V
P ( ) 

 
  

1 100 25100 4 4
P P W     

Uتوان به كمك رابطة  حالا مي Ptانرژي الكتريكي مصرفي را محاسبه كرد ،:
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)كتاب آبي(  »2«گزينة  - 182

ت جريان مدار رامولد، شد ابتدا با استفاده از توان تلف شده در مقاومت دروني
:آوريم دست مي به

2 2 28 2 4 2rI I I I A       توان تلف شده
:ت جريان در مدارهاي الكتريكي، داريمحال با كمك رابطة شد
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)كتاب آبي(  »2«گزينة  - 183

مولد از رابطة خروجيتوان 
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2
2 2 2 210 16 0 8 2 0R R (R )(R )       

2
2

8
2

R
R

 
   

2مقدار  8R      2همان حالت اول است، لـذا مقـدار 2R   جـواب
.مسأله خواهد بود

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة  - 184
:آوريم ابتدا مقاومت الكتريكي سيم نيكروم را به دست مي

6
2 7 2

10 2 6
70 2 2 10

210 10
2 10

m , L m
A / mm m

LR R
A




   

  
      



:ومت، داريماكنون با استفاده از رابطة توان الكتريكي مصرفي در يك مقا
2 2200

10
200 400010

V V
R

VP P W
R


 

   

4P kW 
Uحالا به كمك رابطة  Pt توان نوشت مي:

4
120 3

1 44 3 3
P kW

t min h
U Pt P kWh

 
       

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة  -185
اند و معادل هاي پاييني با هم موازي قرار گرفته در شاخه 2Rدو مقاومت 

2ها آن 2
2 2

R R R
R R





:شود پس مدار به شكل زير ساده مي. است

4 4 24 4
R R R
R R


 


مقاومت معادل كل 
  )61تا  55هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  »3«گزينة  - 186

ساده كنيم و جريان عبوري ازدر شكل زير صورت نشان داده شده  اگر مدار را به
كه موازي اهُمي 4فرض كنيم، جريان در مقاومت معادل  Iرا  اهُمي 12مقاومت 
هاي موازي، به نسبت عكس است، زيرا جريان در مقاومت 3Iباشد،  با آن مي
3نيز  اهُمي 6جريان در مقاومت . شود ها تقسيم مي مقاومت 4I I I    است.

:حال طبق رابطة محاسبة شدت جريان در مدار الكتريكي داريم
4 126 6 3 94 12eqR      



eq
I I I / A

R r
      
 

164 0 49 1
I / A 3 1 3جريان در مقاومت 2

q q neI I
t t t

   3
193 1 2 120 1 6 10( I )t ne / n ( / )      

20الكترون 2012 12 16 10 9 10n n       
  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ------ ----------------------------------------  
)كتاب آبي(  »2«گزينة  -187

2Pبا استفاده از رابطة RI اهمي و در نهايت، 2، شدت جريان مقاومت
شدت جريان مدار اصلي را محاسبه كرده و سپس اختلاف پتانسيل را

.آوريم دست مي به

 تبديل واحد

 حذف
 از طرفين

r
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1 4 2 6R    

82 2
1 1 12

8 2 2P W
R

P RI I I A

 
    

1 2 1 1 2 2 2 22 6 12 1V V I R I R I I A        

3 1 2 2 1 3I I I A    

2 2 3 3 1 12 3 4 24AB CB ACV V V I R I R V        
  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  »1«گزينة  - 188

هــا را مــوازي فــرض كنــيم، معــادل آن  20و 5هــاي  اگــر مقاومــت


 


20 5 420 4بنابراين اگـر ايـن مجموعـه را بـه مقاومـت      . خواهد شد5
اهمي مـوازي ببنـديم، مقاومـت 8صورت متوالي و نهايتاً با مقاومت  اهمي به

:يعني. خواهد شد 4معادل مدار 

2چون اندازة دو مقاومت موازي با هم برابرند،  1 5I I A  از .باشـد  مي
اهمـي نشـان 4اهمي با مقاومت  20طرفي اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 

:توان نوشت ميپس . داده شده، برابر است

2

4
5

20R
I A

V RI V V 


  

20
20

20 120
V V
R

VI I A
R



 
   

  )61تا  55هاي  صفحهكتريكي، جريان ال، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة  -189
كه شدت و با فرض آن 2Rوxهاي ابتدا با توجه به موازي بودن مقاومت

و در2Rاست، شدت جريان مقاومت 1Iبرابر xجريان گذرنده از مقاومت

را xتوان مقاومت در نهايت،. كنيم نتيجه شدت جريان مدار را محاسبه مي
.نيمك را محاسبه xدهيم تا قرار مي Rبرابر نصف توان مقاومت 

11 2 1 2 22 2
I x

V V I x I R I
R

     

11 2 1 1
2

2 2
I x R xI I I I I ( )

R R


    

2 22 2
1 1

1 1 2 2
2 2 2 8

P RI
x R

R x ( R x)P P xI R(I ) x
R R

  
    

2 2

2 2
8 4 4

4 4 2
Rx R x Rx

x Rx R x R

   

     
  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3«گزينة  -190
به صورت موازي بسته شوند، Rمقاومت مشابه  n دانيم كه اگر مي

Rمقاومت معادلشان برابر با 
n

.است

1:در حالت اول
1 11eq

R nR R R( ) R( )
n n n


      

1
1

1 10eq

nI ( )nR r R nR( )
n

  
  

 
  

:در حالت دوم
2

1 211 1 1eq
R nR R R( ) R( )

n n n


    
  

2
2

1
2 201eq

nI ( )nR r R nR( )
n

   
  

 


  

2
2
1

1
16 16 1 162
15 15 2 15

1

n( )I (n )R n
nI n(n )( )

R n

 
    

 


2
2 2

2
2 1 16 15 30 15 16 32152

n n n n n n
n n
 

      


  

2 2 15 0 5 3 0n n (n )(n )         
5

3
n
n
 

  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  
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)عادي( – )2( شيمي

)محمد سعيد رشيدي نژاد(     »3«گزينة-191
دانند كه در فشار ها تغيير آنتالپي هر واكنش را هم ارز با گرمايي مي دان شيمي

.دهند نشان مي pQكند و آن را با  ثابت با محيط پيرامون داد و ستد مي
  )64صفحة ، 2ي شيم(

----------------------------------------------  
)محمد سعيد رشيدي نژاد(     »3«گزينة -192

6فرمول مولكولي هر دو تركيب يكسان و به صورت  12C H O از اين. است
،ها آن شيمياييو خواص فيزيكي . باشند رو اين دو تركيب ايزومر يكديگر مي

.يكسان نيست با يكديگر
  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
)زواره محمد عظيميان(   »3«گزينة -193

مقدار معيني است )مانند دما و فشار اتاق(آنتالپي مواد در دما و فشار معين 
.گيري نيست مقدار آن قابل اندازه اما

  )64و  63هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)سيدمحمدرضا ميرقائمي(   »1«گزينة -194

2 2
2

2 2

2

2 8 1752 100 1 28
92 13 81

/ g N mol N
?kJ L N

L N g N
kJ / kJ

mol N




 

  



.علامت منفي به معني آزاد شدن گرما است
  )65تا  63هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
)اميرمحمد بائو(   »1«گزينة - 195
* 2 33 2O (g) O (g) :گرماگير

 *2 4 22N O (g) NO (g) :گرماگير
 *2 2H O(l) H O(s) : فرايند انجماد آب(گرماده(
 *2 2CO (s) CO (g)  : فرايند تصعيد يخ خشك(گرماگير(
* 2 2 6 12 6 26 6 6CO (g) H O(l) C H O (s) O (g)  : فتوسنتز(گرماگير(

  )65تا  63هاي  ه، صفح2شيمي (
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة -196
در يك مولبراي شكستن پيوندهاي اشتراكي موجود  –نادرست * 

2H (g)  و تبديل آن به دو مولH(g)  436حدودkJ انرژي لازم است.
Clطول پيوند و در نتيجه  Clشعاع اتم زيرا  –درست *  Cl كمتر است.
2اين مورد براي واكنش  –نادرست *  2H O(g) O(g) H(g) 

.صحيح است
.باشد زيرا تشكيل پيوند همراه با آزاد شدن انرژي مي –درست * 

  )66و  65 هاي ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)مجيد بيانلو(   »4«گزينة - 197
هاي گرماده، مجموع آنتالپي پيوندها هاي گرماگير برخلاف واكنش در واكنش
.دهنده است تر از مجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش ها كم در فراورده

0H  اي گرماگيره واكنش 
0 ]ها مجموع آنتالپي پيوندها در واكنش دهنده[–] ها مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده[
]ها مجموع آنتالپي پيوندها در واكنش دهنده[ <] ها مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده[

.ها درست است عبارت ساير گزينه
  )68تا  66هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
)اميرحسين معروفي(     »2«گزينة -198

Hاز آنجا كه آنتالپي پيوند  H تر از  بيشCl Cl است؛ مقايسة
.باشد مي) ب <پ  <الف (ها به صورت  كنشگرماي حاصل از وا

  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »3«گزينة - 199

Pابتدا تعداد پيوندهاي  P 4را در هر مولكولP كنيم محاسبه مي:
4

4 23
4

11
6 02 10

mol P
P

/ P
 


Pي هاشمار پيوند P 4در يك مولكولP

پيوند
19

4
34 4

ــد 124پيونــ 9 03 10 61 3 1 10
gP /

mol P / g P



 



Pسپس به كمك رابطة محاسبه آنتالپي واكنش، شمار پيوندهاي  O را
4مولكول يك در  10P O به دست مي آوريم:

6 واكنـــش 5H [ H(P P) H(O O)] [x H(P O)]         

122 6 41 5 496 178 16( ) ( ) x( ) x      

  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »2«گزينة - 200
مياييخواص فيزيكي و شيداراي آن، هاي آلي  گروه عاملي به مولكول) الف

.بخشد منحصر به فردي مي

H(ب)

(پ)
H

H (الــف)

22H(g) Cl (g)

2 2H (g) Cl(g)

2 2H (g) Cl (g)

2HCl(g)

r
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طعم و بوي گشنيز به طور عمده به وجود گروه عاملي هيدروكسيل) ب
( OH) شود مربوط مي.

موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومربه ) پ
.گويند مي) همپار(

  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »2«گزينة - 201
.درست هستند) ث(و ) پ(، )الف(هاي  عبارت

:هاي نادرست بررسي عبارت
پيوند وجود 23و  41به ترتيب  (b)و  (a)هاي  در هريك از مولكول): ب(عبارت 

.است 18برابر  (b)و  (a)ي ها دارد، پس تفاوت شمار پيوندهاي اشتراكي در مولكول
. اند سه اتم ديگر متصل شدهبه اتم كربن وجود دارد كه تنها  9 ،(a)در مولكول ): ت(عبارت 

  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »4«گزينة - 202
)3  )2  )1  

)6  )5  )4  

)9  )8  )7  

ــلي    ــير اص ــا زنج ــاي ب ــمار ايزومره ــني5ش 5   كربــ
9  شـمار كــل ايزومرهــا 



  )70 صفحة، 2شيمي (
----------------------------------------------  

)پور سهند راحمي(   »3«گزينة  - 203
با يكديگر در يك ي متواليها ها اختلاف هيدروكربن از آنجا كه در سري آلكان

2yبوتان به تقريب برابر  است، پس آنتالپي سوختن 2CHگروه  x
.خواهد بود

  )72تا  70هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(   »3«گزينة  - 204
.يابد مي كاهشبا افزايش جرم مولي آنها  ها ارزش سوختي آلكان

  )72تا  70هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)اميرمحمد بائو(   »3«گزينة -205
:ها بررسي ساير گزينه

.شود هوازي در زير آب تشكيل مي هاي بي از تجزية گياهان به وسيله باكتري: 1گزينة 
.دهد گاز طبيعي را متان تشكيل مي ةبخش عمد: 2گزينة 
از اين رو به ةآوري شد ر از سطح مرداب جمعاين گاز نخستين با: 4گزينة 

.گاز مرداب معروف است
  )73و  72هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

)نژاد محمد فلاح(     »3«گزينة - 206
هاياز گاز) ليتر 4/22(مول گاز هيدرازين  يكمقدار آنتالپي واكنش توليد 

بنابراين اين ؛كيلوژول است 91رايط استاندارد، در ش و هيدروژن نيتروژن
كيلوژول است كه 182برابر با ) ليتر 8/44(مول گاز هيدرازين  2مقدار براي 

توجه شود كه علامت مثبت و منفي. تر استمكيلوژول ك 1H ،1 اندازةاز 
.گرماگير و گرماده بودن آنتالپي است ةتنها نشان دهند

  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)كوكنده حسن رحمتي(   »3«گزينة  -207
:داريم (II)با توجه به واكنش 

46 8 415 6 415 348
436

( ) [ ( ) H(H H)]
H(H H) kJ

      
    

 

:داريم (I)براي واكنش 
944 2 436 4 388 163 101H ( ) [ ( ) ] kJ     

  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)نژاد محمد فلاح(     »1«گزينة  - 208
دست آوردن واكنشه هاي را نوشته و براي ب با استفاده از قانون هس واكنش

:كنيم كلي داده شده مرتب مي
2معكوس  4 2 2 23 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  

2بدون تغيير  5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  
2بدون تغيير  2H O(l) H O(g)

2معكوس  5 2 5C H OH(l) C H OH(g)

2 2 2 4 22 2 3CO (g) H O(l) C H (g) O (g)  

1410H kJ  

2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  

1368H kJ  

2 2 44 1H O(l) H O(g) H / kJ   

2 5 2 5 38 6C H OH(g) C H OH(l) H / kJ   

2 5 2 4 2C H OH(g) C H (g) H O(g) 

1410 1368 44 1 38 6 47 5H / / / kJ      
  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
)زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة-209

و به IIIمعكوس نمودن واكنش  ،2در عدد  IIبا ضرب كردن واكنش 
:داريم كمك قانون هس

4 2 2 22 2 890CH (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ     
:بنابراين

4
4

4 4

1 8905 6 222 522 4 1
mol CH kJ?kJ / LCH / kJ
/ LCH mol CH

  

  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

r



30: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97اسفند  3 آزمون -)5(پروژه 

)پور سهند راحمي(   »1«گزينة - 210
:ها گزينهساير بررسي 

2از واكنش مستقيم گازهاي هيدروژن و اكسيژن، : 2 ةگزين 2H O  شود مينتوليد.
.توان به روش تجربي تعيين كرد را نمي CO(g)واكنش توليد  آنتالپي: 3 ةگزين
2واكنش : 4 ةگزين 22 2 2CO(g) NO(g) CO (g) N (g)   گرماده
ها تر است و فراورده ها پايين ها از واكنش دهنده از اين رو سطح انرژي فراورده. است

.پايدارتر هستند
  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
موازي

)نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3«گزينة-211
دانند كه در فشار ها تغيير آنتالپي هر واكنش را هم ارز با گرمايي مي دان شيمي

.دهند نشان مي pQكند و آن را با  ثابت با محيط پيرامون داد و ستد مي
  )64صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
)نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3«گزينة -212

6فرمول مولكولي هر دو تركيب يكسان و به صورت  12C H O از اين. است
خواص فيزيكي ايزومرها همانند. باشند رو اين دو تركيب ايزومر يكديگر مي

.يكسان نيست ، با يكديگرها ميايي آنخواص شي
  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
)زواره محمد عظيميان(   »3«گزينة  - 213

مقدار معيني است) مانند دما و فشار اتاق(آنتالپي مواد در دما و فشار معين 
.گيري نيست اما مقدار آن قابل اندازه

  )64و  63هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)سيدمحمدرضا ميرقائمي(     »1«گزينة-214

2 2
2

2 2

2

2 8 1752 100 1 28
92 13 81

/ g N mol N
?kJ L N

L N g N
kJ / kJ

mol N




 

  



.علامت منفي به معني آزاد شدن گرما است
  )65تا  63هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
)اميرمحمد بائو(   »1«گزينة -215

 *2 33 2O (g) O (g) :گرماگير
 *2 4 22N O (g) NO (g) :گرماگير
 *2 2H O(l) H O(s) : فرايند انجماد آب(گرماده(
 *2 2CO (s) CO (g)  : فرايند تصعيد يخ خشك(گرماگير(
* 2 2 6 12 6 26 6 6CO (g) H O(l) C H O (s) O (g)  : فتوسنتز(گرماگير(

  )65تا  63هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(   »2«گزينة -216
در يك مولبراي شكستن پيوندهاي اشتراكي موجود  –نادرست * 

2H (g)  و تبديل آن به دو مولH(g)  436حدودkJ انرژي لازم است.
Clطول پيوند و در نتيجه  Clشعاع اتم زيرا  –درست *  Cl كمتر است.
2اين مورد براي واكنش  –نادرست *  2H O(g) O(g) H(g)  صحيح است .
.دباش زيرا تشكيل پيوند همراه با آزاد شدن انرژي مي –درست * 

  )66و  65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)مجيد بيانلو(   »4«گزينة -217
هاي گرماده، مجموع آنتالپي پيوندها هاي گرماگير برخلاف واكنش در واكنش
.دهنده است تر از مجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش ها كم در فراورده

0H  هاي گرماگير  واكنش
0 ]ها مجموع آنتالپي پيوندها در واكنش دهنده[–] ها مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده[
]ها مجموع آنتالپي پيوندها در واكنش دهنده[ <] ها مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده[

.ها درست است عبارت ساير گزينه
  )68تا  66هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
)اميرحسين معروفي(   »2«گزينة - 218

Hاز آنجا كه آنتالپي پيوند  H تر از  بيشCl Cl قايسةاست؛ م
.باشد مي) ب <پ  <الف (ها به صورت  گرماي حاصل از واكنش

  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »3«گزينة -219
Pابتدا تعداد پيوندهاي  P 4را در هر مولكولP كنيم محاسبه مي:

4
4 23

4

11
6 02 10

mol P
P

/ P
 


Pشمار پيوندهاي  P 4در يك مولكولP

پيوند
19

4
34 4

ــد 124پيونــ 9 03 10 61 3 1 10
gP /

mol P / g P



 


Pسپس به كمك رابطة محاسبه آنتالپي واكنش، شمار پيوندهاي  O را

4يك مولكول  در 10P O به دست مي آوريم:
6 واكنـــش 5H [ H(P P) H(O O)] [x H(P O)]         

122 6 41 5 496 178 16( ) ( ) x( ) x      
  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي (

H(ب)

(پ)
H

H (الــف)

22H(g) Cl (g)

2 2H (g) Cl(g)

2 2H (g) Cl (g)

2HCl(g)

r



31: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 97اسفند  3 آزمون -)5(پروژه 

)اميرحسين معروفي(     »2«گزينة- 220
خواص فيزيكي و شيمياييداراي آن، هاي آلي گروه عاملي به مولكول) الف

.شدبخ منحصر به فردي مي
طعم و بوي گشنيز به طور عمده به وجود گروه عاملي هيدروكسيل) ب

( OH) شود مربوط مي.
به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومر) پ
.گويند مي) همپار(

  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »2«گزينة -221
.درست هستند) ث(و ) پ(، )الف(هاي  عبارت

:هاي نادرست بررسي عبارت
پيوند وجود 23و  41به ترتيب  (b)و  (a)هاي  در هريك از مولكول): ب(عبارت 

.است 18برابر  (b)و  (a)هاي  دارد، پس تفاوت شمار پيوندهاي اشتراكي در مولكول
. اند اتم كربن وجود دارد كه تنها به سه اتم ديگر متصل شده 9 (a)در مولكول ): ت(عبارت 

  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(   »4«گزينة  - 222
)3  )2  )1  

)6  )5  )4  

)9  )8  )7  

ــلي    ــير اص ــا زنج ــاي ب ــمار ايزومره ــني5ش 5   كربــ
9  شـمار كــل ايزومرهــا 



  )70 صفحة، 2شيمي (
----------------------------------------------  

  

)زواره محمد عظيميان(   »4«گزينة  - 223
.واكنش اكسايش گلوكز گرماده است

ــز 1گلوكــ
ــز 180گلوكــ

mol
g

 72گلوكز?kJ g

2808 1123 ــز2 1گلوكــ
kJ / kJ

mol
  

  ) 64  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)علي مؤيدي(     »2«گزينة - 224

2 23 22 48580 572گــاز1008 1
mol (O H ) / L?L kJ L

kJ mol


  

هاي پرسش، گازهاي واكنش دهنده به طور كامل مصرف با توجه به داده
)مول يا حجم گاز هيدروژن به اكسيژن( 1به  2پس به نسبت  ،اند شده

:بنابراين خواهيم داشت ؛اند مصرف شده
2

2 2
21008 3 گــاز672 گــاز
L H

?LH L L H
L

 

21008 672 336LO  2حجم گازO
  )65تا  63هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
)سيد محمدرضا ميرقائمي(     »3«گزينة  -225

، معادله66 و 65هاي  با توجه به مفهوم آنتالپي پيوند در متن كتاب درسي در صفحه
2CO هايپيوند شكستن واكنش (g) شود صورت زير در نظر گرفته ميه ب:

2 2CO (g) C(g) O(g) 
C)پيوند  2CO، 2يك مول هربه ازاي كه بر اساس آن  O) شكسته

آنتالپي پيوند ميانگين نتالپي واكنش فوق معادلبنابراين نصف آ ؛شود مي
(C O) شود در نظر گرفته مي.

  )66و  65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)نژاد ايمان حسين(   »3«گزينة  - 226

2 2 24 3 3
H O H
| || |

| |
H H

H C C C H O CO H O      

6 واكنــش 2 4
6 6 6 415 2 348 799 4 495
6 799 6 463 1607

H H(C H) H(C C) H(C O) H(O O)

H(C O) H(O H) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) kJ

              

               
     

  

  )68و  67هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)ايمان حسين نژاد(   »2«گزينة  -227
C«مقايسة صحيح به صورت  O N H O H     «باشد مي.

  )66و  65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)فان محموديعر(   »2«گزينة  - 228
ها همراه است و تغيير حالت فيزيكي مواد خالص با تغيير انرژي جنبشي آن

ها ندارد؛ زيرا در اين فرآيندها، نحوة ارتباطي با تغيير انرژي شيميايي آن
.كند ها در گونه تغيير نمي قرارگيري اتم

  )70و  68 ،65 هاي ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

)نژاد ايمان حسين(   »3«گزينة -229
انرژيهاي سازندة يك نمونه ماده افزون بر انرژي جنبشي، داراي  ذره

.پتانسيل نيز هستند
  )64و  63هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
)عرفان محمودي(     »3«گزينة - 230

Cدر اين مولكول پيوند . است زيررت بنزآلدهيد به صوساختاري فرمول  C
Oدر اين مولكول پيوند . شود تر از ديگر پيوندها شكسته مي آسان H وجود ندارد.

  )69و  66، 65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------




